



# आमन लेखनी

अब व्हाट्सएप से बुक कर सकते हैं बस टिकट...

हार्ले डेविगसन की सबसे सस्ती बाइक हो गई....



वर्ष : 09

अंक : 250

लखनऊ, 13 अगस्त, रविवार 2023

पृष्ठ : 8

मूल्य : 2.00 रुपए

**मौसम** अधिकतम तापमान 33.c न्यूनतम तापमान 27.c

**बाजार** सोना 6304/ 9 चांदी 77.50/ 9

संसेक्स 66,060.90 निफ्टी 19,564.50

## मुख्यमंत्री ने 'नशा मुक्त प्रदेश-सशक्त प्रदेश' अभियान का किया शुभारंभ

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

लखनऊ ब्यूरो। नशा, नशा का कारण है। नशा वास्तव में जवानी को समाप्त करने का एक कारण है और इससे जितना दूर रहकर हम स्वस्थ चिंतन को बढ़ावा दे सकें, उतना ही बेहतर है। उत्तर प्रदेश में 9 करोड़ युवा हैं। इन 9 करोड़ युवाओं के सपनों को नई उड़ान देनी है, उनके सपनों का उत्तर प्रदेश बनाना है तो उन्हें नशा मुक्त बनाने के इस पवित्र अभियान के साथ जोड़ना ही होगा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को यह बातें अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर 'नशा मुक्त प्रदेश-सशक्त प्रदेश' अभियान का शुभारंभ करते हुए कहीं। सीएम योगी ने प्रदेश के सभी युवाओं को नशा मुक्त के इस सबसे बड़े अभियान से जुड़ने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस 2023 को थीम 'ग्लोबल फ्रेंडशिप यूथ टुवर्ड्स सस्टेनेबल वर्ल्ड' रखी गई है। इस थीम के अनुरूप देश को सबसे बड़ी आबादी के राज्य उत्तर प्रदेश को नशा मुक्त करना और नशा मुक्त करके सशक्त बनाना यानी 'नशा मुक्त प्रदेश-सशक्त प्रदेश' के अभियान के साथ हम सब को जुड़ना होगा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने केडी सिंह बाबू स्टेडियम में मौजूद एनसीसी, स्काउट गाइड समेत तमाम

संस्थाओं से जुड़े युवाओं को नशा मुक्त की शपथ भी दिलाई। मुख्यमंत्री ने कहा कि यूनिसेफ प्रदेश के अंदर अनेक कार्यक्रमों से जुड़ा हुआ है। तमाम ऐसी बीमारियां जो वर्षों से हमारे युवाओं, बच्चों को निगल जाती थीं। इंसेफेलाइटिस भी इनमें से एक था। यूनिसेफ जैसी संस्थाओं ने जब केंद्र और राज्य के साथ समन्वय किया तो आज इंसेफेलाइटिस जैसी बीमारियां खत्म हो गईं। हजारों ऐसे बच्चे जो असमय काल कवलित होते थे, उन बच्चों की जान बचाई जा सकी है। याद रखिए, बीमारी के खिलाफ सरकार का यह कार्यक्रम अगर सफलता को प्राप्त कर सकता है तो कुत्रिम रूप से जो बीमारियां मनुष्य पैदा करता है उसका समाधान क्यों नहीं हो सकता। जिस जवानी में व्यक्ति को स्वयं, समाज और देश के भविष्य के बारे में चिंतन करते हुए नए सपनों को बुनना और उसके अनुसार आगे बढ़ना चाहिए, लेकिन उस समय यदि वो नशा का आदी हो जाए तो जैसे दीमक अंदर ही अंदर व्यक्ति को खोखला बना देता है, ऐसे ही नशा व्यक्ति को अंदर ही अंदर खोखला बना देता है। इसके बाद वह व्यक्ति किसी काम का नहीं रहता। वह परिश्रम नहीं कर सकता, उसके चिंतन की व्यवस्था समाप्त हो जाती है, किसी अभियान में जिस हड़ शक्ति के साथ उसे जुड़ना चाहिए, वो



अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस-2023 सशक्त युवा-समृद्ध प्रदेश

### 9 करोड़ युवाओं के सपनों को देनी है नई उड़ान

सीएम योगी ने उद्घाटन करते हुए कहा कि लोग तंबाकू, खैनी खाते हैं तो कुछ लोग ऐसा मसाला खाते हैं जो उनकी आदत का हिस्सा बन जाता है। उसके दांत खराब हो जाते हैं, सड़ जाते हैं। जो चीज खाने से दांत जैसी सोलिड चीज नष्ट हो जाती है तो उसका निगम पर क्या असर पड़ता होगा, लॉस पर क्या असर पड़ता होगा, खाने की नली पर क्या

असर पड़ता होगा, अमाशय पर क्या असर पड़ता होगा, आप सहज अनुमान लगा सकते हैं। इसलिए नशे से जितना दूर रह सकते हैं उतना ही उपयोगी होगा और उतना ही कवलित और लाइफ के लिए लाभदायक होगा। सीएम योगी ने अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस 2023 को नशा मुक्त प्रदेश के अंदर 9 करोड़ युवा हैं। इन 9 करोड़ युवाओं के सपनों को नई उड़ान देनी है, उनके सपनों का उत्तर प्रदेश बनाना है तो उन्हें नशा मुक्त बनाने के इस पवित्र अभियान के साथ जोड़ना ही होगा। इसके लिए प्रदेश का युवा कल्याण विभाग जहां एक तरफ यूनिसेफ के साथ मिलकर व्यापक जनजागरूकता का

### पढ़ाई के साथ ही खेलों के लिए भी युवाओं को प्रोत्साहित कर रही सरकार

सीएम योगी ने कहा कि जो युवा पढ़ाई लिखाई में अच्छे हैं, उसको कंटीशन की तैयारी करने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। उसके लिए कॉलेजों को व्यवस्था है। एससी-एसटी के साथ ही शेष अन्य बच्चों के लिए मुख्यमंत्री अध्येत्य योजना की व्यवस्था है। दो करोड़ युवाओं को प्रदेश सरकार टैबलेट व स्मार्टफोन देकर तकनीक से जोड़ने का कार्य कर रही है। स्कूल डेवलपमेंट का कार्य कर रही है। हमारा युवा स्वावलंबी बने और उसके स्वावलंबन से हमारा प्रदेश और देश अत्यन्त प्रगति के लक्ष्य को प्राप्त कर सके, इस दिशा में निरंतर प्रयास किए जा रहे हैं। खेल और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए सरकार के स्तर पर कई प्रयास किए गए हैं। ओलंपिक में गोल्ड जीतने वाले एकल खिलाड़ी को प्रदेश सरकार अपने स्तर पर 6 करोड़ रुपए की नगद राशि दे रही है। 13 करोड़ रुपए सिस्टर मेडल जीतने वाले खिलाड़ी को मिलते हैं तो ब्राज मेडल जीतने पर भी खिलाड़ी को प्रोत्साहन राशि उपलब्ध कराई जाती है। टीम गेम पर भी बहुत अच्छे राशि दी जाती है। इसीलिए खेल और खिलाड़ी इन दोनों के लिए जो मंच डबल डबल की सरकार उपलब्ध करा रही है, उस मंच का बेहतर उपयोग करके अपनी ऊर्जा का प्रयोग रचनात्मकता के साथ करते हुए आगे बढ़ने तो हमारा भविष्य उज्वल होगा। कार्यक्रम के दौरान डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक, केंद्रीय मंत्री कौशल किशोर, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गिरिश चंद्र वादव, महापौर लखनऊ सुभाष खर्कवाल, प्रदेश सरकार के पूर्व मंत्री और विधान परिषद सदस्य डॉ. महेंद्र सिंह, विधायक डॉ. नीरज बोरा, अंबरीश सिंह, विधान परिषद के सदस्य मुकेश शर्मा, रामचंद्र प्रधान, जे.पी.एन. अशोक कुमार सिंह, उमेश द्विवेदी, लालजी मिर्मल एवं अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे।

अभियान चला रहा है तो वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर उत्तर प्रदेश के अंदर अपने युवाओं को इस रचनात्मक कार्यक्रमों से जोड़ने का अभियान चल रहा है। हर गांव में खेल का मैदान, हर ब्लॉक स्तर पर एक मिनी स्टेडियम, हर जनपद में एक स्टेडियम, ये सभी कार्यक्रम खेलकूद की रचनात्मक भावना पैदा करते हैं।

### संक्षिप्त समाचार

**दिल्ली सेवा अधिनियम बन गया कानून, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने दी मंजूरी**

नई दिल्ली, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू की मंजूरी के बाद दिल्ली सेवा अधिनियम कानून बन गया। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने 1 अगस्त को लोकसभा में राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार (संशोधन) विधेयक, 2023 पेश किया। यह विधेयक राष्ट्रीय राजधानी में सेवाओं के नियंत्रण पर विधायक अशोक कुमार को बदलने के लिए है। इसके बाद इसे 7 अगस्त को राज्यसभा में पारित कर दिया गया। राष्ट्रीय राजधानी में नौकरशाहों पर केंद्र सरकार को अधिकार देने वाला विधेयक उच्च सदन में भी पारित हो गया। विधेयक के पक्ष में 131 वोट आए थे जबकि 102 वोटों के खिलाफ थे। विधेयक में प्रस्तावित किया गया कि राष्ट्रीय राजधानी के अधिकारियों के निर्लेखन और पुश्ताछ जैसी कार्रवाई केन्द्र के नियंत्रण में होगी। मणिपुर की स्थिति पर लोकसभा और राज्यसभा दोनों में हंगामे के बीच इसे संसद में पेश किया गया था। सरकार द्वारा दिल्ली में सेवाओं और अधिकारियों की पोस्टिंग पर नियंत्रण के लिए संसद में एक विधेयक पेश किए जाने के बाद संसद का मानसून सत्र हंगामेदार रहा, अधिकांश विपक्षी दल इस विधेयक के खिलाफ थे।

### पहले अधीर रंजन, अब राघव चड्ढा: सदन से कैसे निलंबित होते हैं सांसद

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, फर्जी हस्ताक्षर मामले में आम आदमी पार्टी के सांसद राघव चड्ढा को शुक्रवार को राज्यसभा से निलंबित कर दिया गया। चड्ढा का निर्लेखन नियम के धार उल्लंघन, कदाचार, उर्ध्व रवैया और अवमाननापूर्ण आचरण के लिए विशेषाधिकार समिति की रिपोर्ट लंबित होने के कारण सदन के नेता पीपूष गोयल के एक प्रस्ताव के बाद आया। यह घोषणाक्रम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का अपमान करने के आरोप में कांग्रेस के अधीर रंजन चौधरी को लोकसभा से निलंबित किए जाने के ठीक एक दिन बाद आया है। चौधरी के निर्लेखन का

प्रस्ताव प्रल्हाद जोशी ने पेश किया था। विशेषाधिकार समिति को चौधरी के निर्लेखन की सूचना दे दी गई है। लेकिन सांसदों को संसद से कब निलंबित किया जाता है और उसके बाद क्या होता है? हंगामा करने, कामकाज में बाधा डालने और घोर कदाचार सहित अनिर्वाचित व्यवहार के लिए सांसदों को संसद से निलंबित किया जा सकता है। लोकसभा अध्यक्ष और राज्यसभा के सभापति को सदन को सूचना रूप से चलाने का काम सौंपा जाता है। प्रक्रिया और आचरण के नियमों के अनुसार, लोकसभा अध्यक्ष नियम 373 के तहत अव्यवस्थित आचरण के लिए किसी सदस्य को तुरंत सदन छोड़ने का आदेश दे सकते हैं।

## विरासत को आगे बढ़ाएं और अतीत से सीखें देश गुलामी की मानसिकता से मुक्ति की ओर बढ़ रहा : पीएम मोदी

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज मध्य प्रदेश के सागर में हैं। इस साल मध्य प्रदेश में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर उनका यह दौरा काफी अहम माना जा रहा है। अपने इस दौर के दौरान प्रधानमंत्री ने रोड और रेल सेक्टर में राज्य को कई महत्वपूर्ण सौगात दिए हैं। इसके साथ ही उन्होंने संत रविदास स्मारक का भूमि पूजन भी किया है। माना जा रहा है कि इससे भाजपा आगामी चुनाव में पिछड़ों को साधने की कोशिश करेगी। इन सब के बीच अपने संबोधन में

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने साफ तौर पर कहा कि आज भारत लगातार तरक्की की ओर बढ़ रहा है। मध्यप्रदेश में भी विकास तेज गति से हो रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा कि सामाजिक समरसता के लिए एक युग की शुरुआत हो रही है। विकास और बेहतर सुविधाओं के लिए लगातार काम किया जा रहा है। इस साथ ही उन्होंने कहा कि विरासत को आगे बढ़ाते हुए अतीत से भी हमें सबक लेना होगा। अमृत काल में हमारी जिम्मेदारी है कि हम अपनी विरासत को आगे बढ़ाएं और अतीत से सीखें। साथ ही साथ उन्होंने कहा कि संत रविदास ने



सामाजिक कुरीतियों के खिलाफ समाज अस्थिरता, उपीड़न और अत्याचार से जूझ रहा था। उस समय

गुलामी की मानसिकता से मुक्ति की ओर बढ़ रहा है। मोदी ने कहा कि मैं आपके परिवार का सदस्य हूँ। भूखे रहने की तकलीफ क्या होती है, मैं समझ सकता हूँ। वहीं कारण है कि गरीबों के लिए मुफ्त अन्न देने की योजना की शुरुआत हुए हैं जिसका दुनिया भर में तारीफ हुआ। इससे पिछड़े-दलितों को काफी लाभ हो रहा है। मोदी ने कहा कि देश पर जब मुगलों का शासन था तो

भी रविदास जी समाज को जागृत कर रहे थे। वो उसकी बुराईयों से लड़ना सीखा रहे थे। उन्होंने कहा कि समरसता की भावना से ओत-प्रोत 20 हजार से ज्यादा गांवों की, 300 से ज्यादा सदियों की मिट्टी आज इस स्मारक का हिस्सा बनी है। उन्होंने कहा कि आज यहां कोटा-मिना सेक्टर पर दो महत्वपूर्ण मार्गों का शिलान्यास भी किया गया है। विकास के ये काम सागर और आस पास के लोगों को बेहतर सुविधाएं देंगी। इसके लिए यहां के सभी भाई-बहनों को बधाई देता हूँ।

### प्रधानमंत्री की तस्वीर और नारों के पिट वाली पतंगों से गुलजार रहेगा आसमान

नयी दिल्ली। अगले साल होने वाले आम चुनाव की झलक स्वतंत्रता दिवस के मौके पर होने वाली पारंपरिक पतंगबाजी के दौरान भी देखने को मिलेगी। इस बार 15 अगस्त पर दिल्ली और आसपास के इलाकों का आसमान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तस्वीर और डबल इंजन की सरकार, दुनिया की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी और आजादी का अमृत महोत्सव जैसे नारों के पिट वाली पतंगों से गुलजार रहेगा। दिल्ली और आसपास के इलाकों में पतंगबाजी कर स्वतंत्रता दिवस मनाया जा रहा है। इसके मद्देनजर पुरानी दिल्ली के लाल कुआं और उत्तर-पूर्वी दिल्ली के जाफराबाद इलाके में पतंगों का बाजार सजता है जहां राजनीतिक शख्सियतों और फिल्म जगत की हस्तियों के साथ-साथ अलग-अलग कार्टून किरदारों की तस्वीर वाली पतंगें उपलब्ध हैं।

## नड्डा ने बंगाल में पंचायत चुनाव में हुई हिंसा की तुलना विभाजन काल की उथल-पुथल से की

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा ने शनिवार को पश्चिम बंगाल की तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) सरकार पर निशाना साधते हुए पंचायत चुनावों के दौरान हुई हिंसा की तुलना विभाजन काल की उथल-पुथल से की। नड्डा ने यह भी दावा किया कि टीएमसी सुप्रीमो एवं राज्य की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी खुद को लोकतंत्र की हिमायती के रूप में पेश करती हैं, जबकि वह इसे कमजोर कर रही हैं। केंद्रीय एजेंसियों



द्वारा प्रष्टाचार के मामलों में टीएमसी नेताओं की गिरफ्तारी पर ममता का मजाक उड़ाते हुए नड्डा ने कहा कि

टीएमसी सरकार की अगली कैबिनेट बैठक जल्द ही जेल में होगी। नड्डा ने एक सभागार में पंचायत चुनावों में भाजपा के विजयी उम्मीदवारों और चुनौती हिंसा के कथित पीड़ितों को संबोधित करते हुए कहा कि टीएमसी शासन के तहत राज्य में जंगल राज चल रहा है। उन्होंने आरोप लगाया, लोगों को बोलने की आजादी नहीं है। बंगाल में कोई लोकतंत्र नहीं है। पूरी तरह से अराजकता चल रही है, लेकिन मुख्यमंत्री ममता बनर्जी देश में लोकतंत्र की बात करती हैं और ऐसा व्यवहार कर रही हैं, जैसे वह लोकतंत्र

की हिमायती हैं। भाजपा अध्यक्ष ने पार्टी द्वारा राज्य में भेजी गई तीन तथ्यान्वेषी टीम का जिक्र करते हुए कहा, रिपोर्ट केंद्रीय गृह मंत्री को सौंप दी गई है। पश्चिम बंगाल में हिंसा हो रही है, हजारों भाजपा कार्यकर्ता बेघर हो गए हैं और ममता दीदी सबूत मांग रही हैं। यह राज्य की स्थिति है। इस बात पर जोर देते हुए कि आने वाले दिनों में भाजपा लोकतांत्रिक तरीके से टीएमसी को हरा देगी, उन्होंने कहा कि कथित आतंकी रणनीति के बावजूद भाजपा ने पंचायत चुनावों में अच्छा प्रदर्शन किया है।

## केंद्र ने मणिपुर में अत्याचार में शामिल लोगों के खिलाफ कार्रवाई नहीं की: ममता

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने शनिवार को आरोप लगाया कि केंद्र सरकार ने मणिपुर में अत्याचार में शामिल लोगों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की है। बनर्जी ने कहा कि पीएम केयर्स फंड, राफेल सौदे, नोटबंदी जैसे मुद्दों से चिरे प्रधानमंत्री प्रष्टाचार पर नहीं बोल सकते हैं। उनकी टिप्पणी से कुछ घंटे पहले ही प्रधानमंत्री मोदी ने यहां गरीबों को मुफ्त खाने के लिए 20 प्रष्टाचार-रोधी मंत्रिस्तरीय बैठक को संबोधित

करते हुए कहा कि भारत में प्रष्टाचार को बिल्कुल बर्दाशत न करने की सख्त नीति है। तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) प्रमुख ने कहा कि प्रधानमंत्री बिना किसी सबूत के विपक्ष पर आरोप लगा रहे हैं, क्योंकि भाजपा नहीं चाहती कि देश के गरीब लोग जीवित रहें। बनर्जी ने कहा कि आर्डीयो संदेश में कहा, प्रधानमंत्री देश को गुमराह कर रहे हैं। वह बिना किसी सबूत के बोल रहे हैं। भाजपा नहीं चाहती कि देश में कोई गरीब जीवित रहे। वह प्रष्टाचार पर नहीं बोल सकते, क्योंकि भाजपा सरकार पर प्रष्टाचार के

कई आरोप हैं, चाहे वह राफेल विमान सौदा हो या नोटबंदी। बनर्जी ने कहा, भाजपा ने इस पूर्वोत्तर राज्य में अत्याचार में शामिल लोगों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की है। उनकी टिप्पणी जाहिर तौर पर प्रधानमंत्री के उस आरोप का जवाब है, जिसमें उन्होंने कहा था कि विपक्ष संसद में मणिपुर पर चर्चा नहीं चाहता था। उन्होंने आरोप लगाया, पश्चिम बंगाल में ग्रामीण चुनावों के दौरान उनके (भाजपा) द्वारा 15-16 लोगों की हत्या कर दी गई है। इस इन चटनाओं में उनकी (भाजपा की) संलिप्तता है।

### पुलवामा में शिविर के अंदर सीआरपीएफ के जवान की मिला लाश, आत्महत्या की आशंका

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के पुलवामा जिले में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) का एक जवान एक शिविर में मृत मिला है। अधिकारियों ने शनिवार को बताया कि माना जा रहा है कि उसने आत्महत्या की है। उन्होंने बताया कि शुक्रवार-शनिवार को दस दिनों तक करीब दो बजे गोली चलने की आवाज आने के बाद अंतिम रात के चुरस इलाके में सिपाही अजय कुमार मृत मिला। उन्होंने बताया कि जांचकर्ताओं का मानना है कि उसने आत्महत्या की है। अधिकारियों ने बताया कि पुलिस को सूचना दे दी गई है। पुलिस ने एक बयान में कहा, आकलन के बाद एफ 112 बीएन सीआरपीएफ का एक जवान, सीटी अजय कुमार खून से लथपथ मृत पाया गया।

## सरकार देश की सीमाओं की सुरक्षा में बीएसएफ की भूमिका से अवगत है, बेहतर सुविधाएं मुहैया कराएंगे: शाह

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को कहा कि सरकार उस प्रतिकूल स्थिति को समझती है जिसमें सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवान देश की सीमाओं को सुरक्षित रखने के लिए काम करते हैं। गृह मंत्री ने कहा कि सरकार बीएसएफ को बेहतर सुविधाएं देने के लिए बजटोय आवंटन सुनिश्चित करेगी। शाह बीएसएफ लंगर (खाजा या नौका को बांधने वाला स्थान) स्थल की आधारशिला रखने और अन्य परियोजनाओं के ई-उद्घाटन के लिए गुजरात के कच्छ के कोटेश्वर पहुंचे थे। उन्होंने कहा कि बीएसएफ एकमात्र ऐसा केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल (सीपीएफ) है, जो जल, जमीन और हवाई क्षेत्र की सुरक्षा करने में माहिर है तथा बाहरी ताकतों से देश की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए विविध भौगोलिक परिस्थितियों में काम करता है।



गृह मंत्री ने कहा, यह मत सोचिए कि सरकार को उस प्रतिकूल स्थिति का अंदाजा नहीं है जिसमें आप काम करते हैं। जब मैं (हरामी नाला) जाऊंगा, तो मुझे निश्चित रूप से एक बार फिर इसके (प्रतिकूल स्थिति) बारे में सूचित किया जाएगा। शाह रिवार को कच्छ जिले में भारत और पाकिस्तान को अलग करने वाले क्रीक क्षेत्र हरामी नाला का दौरा करेंगे। केंद्रीय

गृह मंत्री ने बीएसएफ जवानों को आश्वासन दिया कि आपको सुविधा के लिए जो भी बजट आवंटित करने की आवश्यकता होगी वह आने वाले दिनों में दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि वह रात में चैन की नींद सो पाते हैं क्योंकि बीएसएफ के जवान देश की सीमाओं की सुरक्षा के लिए 365 दिन चौबीसों घंटे सतक रहते हैं। शाह ने कहा कि बीएसएफ को उन क्षेत्रों में सीमाओं की सुरक्षा की जिम्मेदारी दी गई है, जहां तापमान अधिक है और वे सुंदरबन (पूर्व में) और हरामी नाला से सटे क्षेत्रों को सुरक्षित रखने के लिए सतक रहते हैं। मंत्री ने कहा कि भारत के विभाजन के बाद, बीएसएफ को पाकिस्तान और बांग्लादेश से लगी देश की सीमाओं की सुरक्षा की जिम्मेदारी दी गई थी। उन्होंने कहा, तटीय सुरक्षा देश के लिए सबसे महत्वपूर्ण है।

## सांसदी लौटने के बाद पहली बार वायनाड पहुंचे राहुल गांधी मणिपुर के बहाने मोदी सरकार पर साधा निशाना

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, लोकसभा सदस्यता वापस पाने के बाद वायनाड में अपनी पहली सार्वजनिक बैठक में राहुल गांधी ने कहा कि वायनाड उनका परिवार है और भाजपा और आरएसएस यह नहीं समझते कि परिवार कैसे काम करते हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा और आरएसएस नहीं समझते कि परिवार क्या होता है। वे यह नहीं समझते कि जितना अधिक वे आपको और मुझे अलग करने की कोशिश करेंगे, हम उतने ही करीब आएंगे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि वे सोचते हैं कि अगर हम राहुल गांधी को अयोग्य घोषित करते हैं, वायनाड के साथ उनका रिश्ता टूट जाएगा। अगर आप राहुल गांधी को अयोग्य घोषित करते हैं, तो वायनाड के साथ उनका रिश्ता और भी मजबूत हो जाएगा।



सरकार पर निशाना

मणिपुर हिंसा को लेकर राहुल गांधी ने मोदी सरकार पर निशाना साधा। राहुल ने कहा कि आप (प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी) 'भारत माता' की हत्या के बारे में बात करने में दो मिनट बिताते हैं। आपको ऐसा करने की हिम्मत कैसे हुई? आप भारत के विचार का अनादर कैसे कर सकते हैं? आप वहां क्यों नहीं गए? आपने

हिसा को रोकने की कोशिश क्यों नहीं की? क्योंकि आप राष्ट्रवादी नहीं हैं। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि जो कोई भी भारत के विचार की हत्या करता है वह राष्ट्रवादी नहीं हो सकता। उन्होंने दावा किया कि हर जगह खून है, हर जगह हत्या है, हर जगह बलात्कार है। मणिपुर में यही स्थिति है और प्रधानमंत्री ने संसद में 2 घंटे, 13 मिनट तक बात की, लेकिन उन्होंने मणिपुर पर 2 मिनट ही बात की। वह हंसे,

मजाक किया। उनका मंत्रिमंडल हंसा, मजाक किया। मणिपुर के अपने अनुभव को किया याद कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने कहा, मणिपुर में हजारों लोग हैं जिन्होंने यह झेला है। किसी का घर जला दिया गया है, किसी की बहन के साथ बलात्कार किया गया है, और किसी के भाई और माता-पिता की हत्या कर दी गई है। वह ऐसा है जैसे किसी ने पूरे मणिपुर में मिट्टी का तेल फेंक दिया हो। और इसे आग लगा दो। उन्होंने कहा कि मैं कुछ समय पहले मणिपुर गया था। मैं 19 साल से राजनीति में हूँ और मैंने कभी भी मणिपुर में जो अनुभव किया, वह अनुभव नहीं किया। मणिपुर के अपने अनुभव को याद करते हुए राहुल गांधी ने कहा कि भाजपा ने मणिपुर को मार डाला, हजारों महिलाओं के साथ बलात्कार की अनुमति दी।



# मुख्यमंत्री ने 1200 करोड़ के निवेश वाले केयान डिस्ट्रिक्टरी के एथेनाल प्लांट का भूमिपूजन कर किया शिलान्यास

संवाददाता

**लखनऊ/ गोरखपुर व्यूरो।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को गीडा सेक्टर 26 में मेसर्स केयान डिस्ट्रिक्टरी प्राइवेट लिमिटेड के 1200 करोड़ रुपये के निवेश वाले एथेनाल और ईएनए प्लांट का भूमिपूजन कर शिलान्यास किया। यह प्लांट 31 एकड़ जमीन पर लग रहा है। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि छह साल पहले सपा-बसपा की सरकारों में यूपी के लोगों के सामने पहचान का संकेत था। यहां के नौजवानों को देश में कोई और तिकाना नहीं मिलता था। उन्हें दूसरे राज्यों में लगे किराए पर मकान नहीं देना चाहते थे। इतिहास मिलने में टिकतक होती थी। उन्हें अपनी पहचान छुटाने को मजबूर होना पड़ता था। पर आज यूपी के नौजवानों के सामने पहचान का कोई संकेत नहीं है। वह शान से खुद को यूपी वाला बताता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि फरवरी माह में गोरखपुर इन्वेस्टर्स समिट को लेकर 10 लाख करोड़ रुपये निवेश का लक्ष्य रखा गया था। लेकिन यूपी में निवेश के प्रति बढ़े आकर्षण से 36 लाख करोड़ रुपये के निवेश प्रस्ताव मिले। इस निवेश से एक करोड़ नौजवानों को नौकरी व रोजगार की सुविधा मिलेगी।

यूपी के नौजवानों को मुंबई, पंजाब, सूरत या बेंगलुरु जाने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी। उसे अपने ही जिले में रोजगार मिल जाएगा। सहजनावा का विकास ग्रीन एनर्जी के नए फेडर के रूप में होगा। ग्रीन बेस्ड एथेनाल प्लांट लगने से अन्नदाता किसानों की आमदनी तो कई गुना बढ़ेगी ही, ऊर्जा व पेट्रोलियम के क्षेत्र में आत्मनिर्भरता भी बढ़ेगी। वहीं नहीं पेट्रो पदार्थों के लिए विदेश जाने वाला पैसा किसानों की जेब में जाएगा। किसान समृद्ध होंगे तो देश समृद्ध होगा। किसानों को वेस्ट से भी कमाई होगी। सपा सरकार यहां लगाना चाहती थी बूड़खाना मुख्यमंत्री ने कहा कि आज सहजनावा के जिस भीटी रावत में एथेनाल प्लांट लगने जा रहा है, वहां 10 वर्ष पूर्व सपा सरकार बूड़खाना लगाना चाहती थी। विरोध हुआ और अंदोलन करके उसे रोका गया। अगर यहां सपा सरकार का थोड़ा बूड़खाना का कलंक होता तो अन्य कोई उद्योग



नहीं लग पाता। सीएम योगी ने कहा कि गीडा में सीपी मिलक की तरफ से डेरी उद्योग, तत्वा प्लास्टिक की तरफ से पाइप निर्माण उद्योग, वरुण ब्रेवरेज की तरफ से बॉटलिंग प्लांट और केंद्रीय भंडारण निगम की तरफ से वेवरहाउस का निर्माण किया जा रहा है। अंकुर उद्योग का इस्पात प्लांट शुरू हो चुका है। सहजनावा और गीडा में निवेश, रोजगार व विकास कार्यों का संगम देखने को मिल रहा है। अकेले भीटी रावत में 207 एकड़ में औद्योगिक विकास की प्रक्रिया आगे बढ़ी है। 25 एकड़ में गारमेंट पार्क का भी निर्माण किया जा रहा है। दुनिया में गारमेंट उत्पादों की काफी मांग है और यदि महिलाओं को प्रशिक्षित कर इस सेक्टर से जोड़ दिया जाए तो घरेलू कामकाज निपटते हुए भी महिला 10000 से 15000 रुपये प्रतिमाह अतिरिक्त आय अर्जित कर सकती हैं। गारमेंट पार्क के लिए 101 भूखंडों का विकास किया जा रहा है। इसके साथ ही गारमेंट सेक्टर के लिए फ्लैटिड फैक्ट्री कॉम्प्लेक्स भी बनाया जा रहा है। 192 मुनिटों वाले प्लास्टिक पार्क का विकास किया जा रहा है।

कांग्रेस-सपा जब भी मिलती हैं, अनर्थ ही करती हैं। दक्षिणचल में औद्योगिक विकास को लेकर तैयार की जा रही परियोजना का जिक्र करने से पूर्व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कांग्रेस और समाजवादी पार्टी पर तंज कसा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस और सपा जब भी मिलती हैं, तब अनर्थ ही करती हैं। जनता के पैसे से धुरियापार में चीनी मिल लगा दी गई जबकि वहां एक डंडल पैदा नहीं होता। वह मिल एक दिन भी नहीं चली और कंडम हो गई। सीएम योगी ने कहा कि डबल इंजन की सरकार धुरियापार में 8385 एकड़ में नया औद्योगिक नगर बसाने जा रही है। इससे काम की तलाश में बैंका, सिंगापूर, लाओस आदि देशों के अधिकारियों को निदेशित किया कि इस पॉलिटेक्निक में ऐसे ट्रेड शुरू किए जाएं जो गीडा के उद्योगों से मिलते जुलते हों। मुख्यमंत्री ने गीडा प्रशासन से कहा कि वह गीडा में रिकल डेवलपमेंट सेंटर स्थापित करने पर भी ध्यान दे। सीएम इंटर्नलियोजना से युवाओं को उद्योगों के साथ जोड़ा जाए। इसमें प्रशिक्षण की अवधि में आधा मानदेय सरकार देगी और आधा मानदेय उद्योग की तरफ से दिया जाएगा।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में नौ वर्षों में देश की तस्वीर बदल गई है। दुनिया के लोगों का भारत के प्रति नजरिया बदला है। भारत विकास के नए-नए प्रतिमान स्थापित कर रहा है। आज अपना देश दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन चुका है। आजादी के अमृत वर्ष महोत्सव में दुनिया की सर्वाधिक अर्थव्यवस्था, सैन्य शक्ति व रिसर्च की ताकत पर अधिकार रखने वाले जी-20 देशों की अगुवाई का अवसर देश को प्राप्त हुआ है। उन्होंने कहा कि हमें यह संकल्प लेना होगा कि अगले 25 वर्षों अर्थात् अमृतकाल में हम कैसे भारत का निर्माण चाहते हैं। विकसित भारत में विकसित उत्तर प्रदेश को महत्वपूर्ण भूमिका होगी। हमें उत्तर प्रदेश को देश का ग्रोथ इंजन बनाने के संकल्प को लेकर आगे बढ़ना है। सीएम ने अंतरराष्ट्रीय युवा दिवस का भी उल्लेख किया। उन्होंने युवाओं को नये और गलत संगत से दूर रहकर विकास की सकारात्मक सोच एवं स्वस्थ प्रतिस्पर्धा से जुड़ने की अपील की।

मुख्यमंत्री का स्वागत करते हुए सहजनावा के विधायक प्रदीप शुक्ल ने कहा कि योगी आदित्यनाथ के मुख्यमंत्री बनने के बाद साढ़े छह साल से पूरे भारत से गीडा में उद्योग आ रहे हैं और व्यापक निवेश कर रहे हैं। पहले पूर्वांचल के नौजवान रोजगार के लिए बाहर जाते थे, आज दूसरे राज्यों के युवा गीडा में आकर रोजगार पा रहे हैं। केयान डिस्ट्रिक्टरी प्राइवेट लिमिटेड के एमडी विनय कुमार सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी ने प्रदेश में ऐसा माहौल बनाया है कि देश-दुनिया के बड़े-बड़े उद्योग वहां निवेश करने को लालायित हैं। उन्होंने गीडा की औद्योगिक विकास का जिक्र करते हुए कहा कि आने वाले समय में गीडा, नोएडा से भी आगे होगा। इस अवसर पर प्रदेश सरकार के जलशक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह, विधायक विपिन सिंह, एमएलसी डॉ. धर्मेश सिंह, पूर्व विधायक देवेंद्रारायण उर्फ जीएम सिंह, अरविनी त्रिपाठी, युधिष्ठिर सिंह, अनिल सिंह, भारतीय स्टेट बैंक के महाप्रबंधक आनंद विक्रम सिंह, उपमहाप्रबंधक संजीव कुमार आदि प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

## आखिरकार लखनऊ के बच्चों को मिल ही गया स्केटिंग व्राम व्राउंड का तोहफा

**अमन लेखनी समाचार**  
लखनऊ विकास प्राधिकरण की 11 अगस्त की बैठक में बोर्ड ने सहमति देकर लखनऊ स्थित जनेश्वर पार्क में बच्चों के लिए स्केटिंग ग्राउंड बनाए जाने का प्रस्ताव पारित कर दिया है। आपको बता दें कि आज से लगभग 13 माह पूर्व 16 जुलाई 2022 को प्रदेश के मुख्यमंत्री, योगी आदित्यनाथ जी से जेवर के विधायक धीरेंद्र सिंह ने लखनऊ के स्केटर्स को मिलवाया था। धीरेंद्र सिंह ने बताया कि यह निवर्तित साइकिलिंग करने जनेश्वर मिश्र पार्क जाते थे, जहां बच्चों ने उनसे स्केटिंग ग्राउंड बनवाने जाने की मांग की थी। बच्चों ने यह भी कहा था कि सीमेंट रोड पर प्रैक्टिस



करने के कारण, आए दिन दुर्घटनाओं में, उनके चोट लग जाती है, जिससे उनकी प्रैक्टिस बाधित होती है। इसी को देखते हुए जेवर विधायक

ने इस प्रकरण को मुख्यमंत्री के समक्ष उठाया था अब स्केटिंग ग्राउंड बनाए जाने के लिए लखनऊ विकास प्राधिकरण की बोर्ड बैठक 11 अगस्त 2023 को स्केटिंग ग्राउंड बनाने जाने का प्रस्ताव पारित हो गया है, और शीघ्र ही बच्चों की वर्षों पुरानी मांग पूरे होने जा रही है। धीरेंद्र सिंह ने आगे बताया कि इस संबंध में मुख्यमंत्री स्तर से लेकर शासन और प्रशासन स्तर पर निरंतर पैरवी करने के पश्चात ही, आज हम इस स्केटिंग ग्राउंड को मंजूर कराने में कामयाब हो पाए हैं। यह मेरा सौभाग्य है कि उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में उन बच्चों को एक बेहतर स्केटिंग ग्राउंड मिल पाएगा जो सड़कों पर अपनी प्रैक्टिस किया करते थे।

## निबन्ध एवं स्लोगान प्रतियोगिताएँ आयोजित

**अमन लेखनी समाचार**  
देश की माटी मेरी धाती - डॉ. फूलकली  
अमेठी। आज राजकीय बालिका इंटर कॉलेज अमेठी में विद्यालय की प्रधानाचार्या डॉ. फूलकली गुप्ता की अध्यक्षता में देश की माटी मेरी धाती रमिठी को नमन वीरों का वंदन कार्यक्रम के अंतर्गत देश पर कुर्बान होने वाले वीर शहीदों, स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर निबन्ध एवं स्लोगान प्रतियोगिताएं करायी गयीं जिसमें निबन्ध प्रतियोगिता में प्रथम अंचल द्वितीय आयुषी तृतीय महक अग्रहरि रानी स्लोगान प्रतियोगिता में प्रथम परी शर्मा द्वितीय लबली एवं तृतीय पलक रानी, छात्राओं को



संबंधित करते हुए डॉ. फूलकली गुप्ता ने कहा कि हमारे देश ने ऐसे ऐसे देशभक्तों को जन्म दिया है जिनका विश्व में कोई सानी नहीं है, ऐसे वीर सपूत जो मिट्टी से तिलक करके भारत माँ पर कुर्बान हो गये विश्व में अपनी वीरता का कर्तिमान स्थापित कर दिया, अतः हमें यदैव अनेक वीर सपूतों के बनावे रास्ते पर चलने के लिए तत्पर रहना चाहिए यही वास्तविक देशभक्ति है। [तिरंगा हमारी आन बान शान है। हम भारतीय हैं भारत माँ की रक्षा हमारे लिए सर्वोपरि है। कार्यक्रम में विद्यालय की समस्त छात्राओं सहित, डॉ. ऋचा देवी, डॉ. यशस्विनी भट्ट, कुमुद सिंह, डॉ. रूबी सिंह, ममता कुमारी, विजय कुमार शुक्ल, राम नाथ मिश्र, रामबहादुर, प्रियांशु सहित कुछ अभिभावकों ने भी प्रतिभाग किया।

## यूपी पुलिस का 'ऑपरेशन कर्नलविश्व' अभियान

लखनऊ, उत्तर प्रदेश में यूपी पुलिस के द्वारा ऑपरेशन कर्नलविश्व अभियान चलाया जा रहा है। कार्यवाहक डीजीपी विजय कुमार ने बताया कि मुख्यमंत्री के द्वारा अपराध व अपराधियों और माफियाओं के विरुद्ध जीरो टॉलरेंस की नीति तथा अपराध होने पर उनकी गिरफ्तारी और न्यायालय में प्रभावी पैरवी कर उनके कथा कटोर सजा दिलाई जा रही है। इस अभियान के तहत प्रदेश के चार माफियाओं, पारको और महिला संबन्धित 242, गंभीर व सनसनीखेज 193 और अन्य 32 मामले समेत 471 मामलों में बीते 1 जुलाई से अब तक ऑपरेशन कर्नलविश्व के तहत सजा दिलाई गई। स्पेशल डीजी प्रशांत कुमार ने बताया कि उत्तर प्रदेश में 15 अगस्त को देखते सभी सुरक्षा एजेंसियां अलर्ट होकर अपना काम कर रही है। डीजीपी विजय कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि बीते 40 दिनों में 471 में सजा दिलाई गई है। इनमें 3 मामलों में आरोपी को फांसी 4 माफिया को सजा हुई।

## प्राकृतिक संतुलन बनाए रखने के लिए अधिक से अधिक पौधे रोपित करने की आवश्यकता - राजभर

**अमन लेखनी समाचार**  
लखनऊ। हमारे शरीर को ऑक्सीजन की अत्यंत आवश्यकता होती है और हमें प्राकृतिक ऑक्सीजन यिफ वृक्ष ही देते हैं। इस लिए निरंतरता और प्राकृतिक संतुलन बनाए रखने के लिए हमें अधिक से अधिक पौध रोपित करने की आवश्यकता है। उक्त बातें राजधानी स्थित बलरामपुर चिकित्सालय के ओटी भवन के सामने स्थित प्रांगण में वृक्षरोपण अभियान की कड़ी में बतौर मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश पशुधन विकास बोर्ड के सदस्य श्री नारायण राजभर ने कहीं। उन्होंने कहा कि पर्यावरण के प्रति अधिक से अधिक पौध रोपित करना मतलब ही धरती भी धरती भारत सरकार और उत्तर प्रदेश सरकार का डीम प्रोजेक्ट है। उन्होंने कहा कि वृक्ष लगाने के बाद वृक्ष को उसी प्रकार सहेजना होता है



जैसे किसी नवजात शिशु को। आज जब हम नई पौध रोपण नहीं करते तो वृद्ध वृक्ष कब तक हमारा साथ देंगे। आने वाली पीढ़ी के लिए हमें शपथ लेनी होगी कि हम वृक्ष कटान नहीं, नई पौध रोपण पर ध्यान देते हुए उसकी सुरक्षा, जल भोजन की व्यवस्था करें।

वृक्ष की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि आज युवाओं के अभाव में कटान का नतीजा है कि पूरा विश्व इससे प्रभावित है, असंतुलित पर्यावरण की वजह है कि जलवायु में बदलाव हो रहा है, जो इन्सानों के लिए किसी खतर की घंटी से कम नहीं। इस लिए पृथ्वी के साथ छेड़छाड़ करने के बजाय अधिक से अधिक वृक्ष रोपित किए जाएं। कार्यक्रम में श्री राजभर के अतिरिक्त प्रदेश अध्यक्ष राजभर समाज मनीष राजभर, सुमन लता और बलरामपुर चिकित्सालय के सीएमएस डॉ. अतुल मल्होत्रा, चोक फार्मासिस्ट ए.के. सचान, राजीव कर्नोजिया, मनमोहन मिश्र, अतुल सिंह, डॉ. प्रवीण शर्मा सहित अन्य मेडिकल स्टॉफ और आयोजक प्रो. सोशल फाउंडेशन के डायरेक्टर प्रताप सिंह, सीईओ पी.एन. सिंह, प्रतिभा खरवार, प्रमोति, अनिता सिंह, अर्चना कश्यप, विकास नैटिवाल आदि गणमान्य मौजूद रहे।

## लोक निर्माण मंत्री जितिन प्रसाद ने भँवरे श्वर मंदिर पहुंचकर की पूजा-अर्चना और टेका मत्था

**अमन लेखनी समाचार**  
मोहनलालगंज-लखनऊ। 30 प्र० सरकार के लोक निर्माण मंत्री जितिन प्रसाद ने शनिवार को प्राचीन भवरे श्वर बाबा मंदिर पहुंचकर जलाभिषेक कर शिवलिंग की पूजा-अर्चना कर मत्था टेका। आचार्य ज्ञानेश त्रिपाठी ने विधि-विधान से शिवलिंग की पूजा अर्चना करायी स्थानीय लोगों ने मंत्री जितिन प्रसाद से लखनऊ-रायबरेली हाइवे से मंदिर की जोड़ने वाले सात किलोमीटर के करीब जर्जर मार्ग का चौड़ीकरण कराये जाने की मांग की, जिस पर उन्होंने लोगों को जल्द ही मंदिर की जोड़ने वाले मार्ग का चौड़ीकरण कराये जाने का आश्वासन देने के साथ ही मौके पर मौजूद विभागीय अफसरों को जर्जर मार्ग को तत्काल ठीक कराये जाने के निर्देश दिव्य ईगोहा प्रधान अभय दीक्षित ने लोक निर्माण मंत्री जितिन प्रसाद से शिकायत करते निगोहां-बेनीगंज समेत दर्जनों गांवों को जोड़ने वाले जर्जर मार्ग के निर्माण की स्वीकृति होने के बाद भी काम ना शुरू की बात कही, जिस पर मंत्री ने मौके पर मौजूद विभागीय अफसरों से वाराणसी जताते हुवे जल्द से जल्द बेनीगंज मार्ग का निर्माण शुरू कराये जाने के निर्देश दिव्य इस मौके पर केकेसी छात्र सचं के पूर्व अध्यक्ष राजेश शुक्ला, प्रधान अभय दीक्षित, प्रधान प्रतिनिधि प्रदीप द्विवेदी, सुनील गोस्वामी, नीरज गोस्वामी मौजूद रहे।



प्रति काफी जागरूक है इनके प्रतिष्ठान स्टाफ स्किन एंड हेयर सेंटर पर लेजर के उपकरणों की सुविधा उपलब्ध है, डिस्काउंट पर लेजर थेरेपी की जायेगी इन्होंने बताया लेजर ट्रीटमेंट में लाइट की तेज किरण ट्रीटमेंट किए जाने वाले हिस्से पर डाली जाती है। यह स्किन के ऊपर या अंदर वाली सतह तक जाकर, अनचाहे हिस्से की दिक्कतों को खत्म कर देती है। इससे

## घर के बाहर बरामदे में सो रहे अधेड़ की बेरहमी से हत्या, 100मीटर दूर खेत में फेंका शव

**डीसीपी, एसीपी समेत फारेंसिक एक्सपर्ट व डीएम स्कवार्थ डीपी ने मौके पर पहुंचकर जांच पड़ताल**



शव को घर से 100मीटर दूर रवि शुक्ला के खेत में फेंककर फरार हो गये, खटपट की आवाज सुनकर जागी बहन फूलमती नीचे उतरकर आई और दरवाजा खुला देखा बाहर निकली तो भाई सुंदर भायब था तख्त पर बिस्तर में खून बिखरा था और पास में खून समी ईंट व लकड़ी की फंटी पड़ी हुयी थी, जिसके बाद अंदर जाकर देखा तो

कमरे में रखा बकशा खुला पड़ा था और सामान बिखरा हुआ था और बक्से में रखे दो हजार रुपए व चांदी के जेवरग गायब थे, जिसके बाद बेटों व बहू को जगाने के बाद भाई को तलाश शुरू की तो घर से कुछ दूर खेत में सुंदर का खून से लतपथ हालत में शव पड़ा मिला। परिजनों की सूचना के बाद इम्पेक्टर विनोद यादव ने पुलिस फोर्स के साथ मौके पर पहुंचकर खून से लतपथ सुंदर को मोहनलालगंज सीएचसी लेकर गये, जहां इमरजेंसी में मौजूद डाक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया जिसके बाद पुलिस ने मुक्तक के शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिये भेजा इम्पेक्टर विनोद यादव ने बताया मुक्तक के भांजे सोनु को तहरीर पर हत्या की घाराओ में अज्ञात पर मुकदमा दर्ज कर कई सदियों को हिरासत में लेकर पुछताछ को जा रही है।

## सदन में बोलते-बोलते रोने लगे मंत्री सुरेश खन्ना

**संसदीय कार्य मंत्री ने कहा- अब राजनीति में दुश्मनी हावी हो गई है**

**अमन लेखनी समाचार**  
लखनऊ, उत्तर प्रदेश विधानसभा के मानसून सत्र का शुक्रवार को समापन हो गया। विधानसभा अनिश्चित काल के लिए स्थगित हो गई। लेकिन मानसून सत्र के अंतिम दिन जहां सदन के भीतर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और नेता प्रतिपक्ष अखिलेश यादव के बीच तमाम मुद्दों पर वार पलटवार देखने को मिला, तो वही संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना सदन में बोलते बोलते भावुक हो गए। उनका गला भर आया दरअसल, संसदीय कार्य मंत्री सदन के भीतर जो राजनीतिक मुद्दों में निगवत आंसे हैं, जो राजनीति में दुश्मनी का भाव हावी हो गया है, उसका जिक्र कर रहे थे और इस दौरान वो काफी भावुक हो गए। उनकी आंखें भर आईं।

संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना सदन के भीतर अपनी बात रख रहे थे कि किस तरीके से उनको सरकार 3 थिलिडन सेशन में ले आई लेकिन उन थिलों पर चर्चा ही नहीं हुई, उन्होंने कहा कि विधायक अब बिना तैयारी के ही सदन में आ जाते हैं उनका साफ तौर पर कहना था कि पक्ष और विपक्ष दोनों का काम है सदन के भीतर सार्थक और सकारात्मक चर्चा करना लेकिन धीरे-धीरे इसमें निगवत आ रही है। खन्ना ने कहा कि हम पक्ष या विपक्ष में कहीं भी हो सकते हैं लेकिन सभी का एक ही उद्देश्य है। जिस परंपरा से हम आए हैं, जिस परंपरा में हम पले बढ़े हैं उसे याद रखना चाहिए। उन्होंने कहा कि हाउस में तो हम अनपेक्षित के प्रति प्रतिबद्ध हैं, उसकी नीतियों के अनुसार हमें कार्य व्यवहार करने होते हैं, लेकिन बाहर हम एक मानव हैं और किस प्रकार का हमारा इतिहास रहा है।

## कास्मेटिक क्रीम नहीं अब लेजर मशीन बनाएगी आपको खूबसूरत

**अमन लेखनी समाचार**



जन्म के समय से ही होने वाले दाग, टांकों के निशान और झाड़ आदि खत्म हो जाते हैं लेजर फेशियल में स्किन के ऊपर की सतह को लेजर के जरिए बन कर दिया जाता है, जिससे नई सतह दिखे लेजर विधि से टैटू रिमूव, हालीवुड फेशियल, कार्बन पील, ब्रथ मार्क रिमूव, ब्लैक अंडर आर्म्स ट्रीटमेंट, मोल कलर रिमूवल समेत अन्य कई ट्रीटमेंट किये जायेगे।





संक्षेप

ट्रक ने बाइक सवार को मारी टक्कर, एक की मौत

अमन लेखनी समाचार

उन्नाव। अनियंत्रित गति से जा रहे ट्रक ने बाइक सवार को पीछे से टक्कर मार दी जिससे एक की मौत पर ही मौत होगी जबकि दूसरा घायल होगा। शनिवार दोपहर कानपुर रामादेवी के शांतिनगर निवासी फरीद 40 व असाद बाइक से अचलगांव थाना क्षेत्र के बन्धर चौड़ा से शुक्लागंज की ओर जा रहे थे। चौड़ा से दो सौ मीटर आगे आयुष्मान ढाबे के पास पीछे से आ रहे तेज रफ्तार ट्रक ने टक्कर मार दी। जिससे दोनों सड़क पर गिर पड़े। और फरीद ट्रक के पहिये के नीचे आ गए। और उसकी मौत पर ही मौत होगी। असाद उखल कर दूर जा गिरा और उसके मामूली चोट आई। सूचना पर पहुंची बदरका चौकी पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया है। घटना के समय फरीद बाइक चला रहा था व हेल्मेट पहने था। घायल असाद ने बताया कि दोनों गंगा बैराज जा रहे थे। फरीद के एक बेटा व एक बेटा है।

खत से नीचे गिरने से युवक की हुई मौत

अमन लेखनी समाचार

फतेहपुर चौरासी, उन्नाव। स्थानीय थाना क्षेत्र के अंतर्गत एक गांव निवासी बीती रात छत पर सो रहे युवक को नींद में लगती लघु संका के लिए उठते ही पैर फिसल जाने से नीचे गिर गया जिसको परिजनो ने तुरंत नजदीक सी एच सी सफीपुर ले गये जहाँ चिकित्सको ने मृत घोषित कर दिया सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम पंचायत ओसिया मजरा निवासी मुनेश्वर पुत्र रामेश्वर बीती रात छत पर सो रहा था तभी लघु संका के लिए उठने चलने से अचानक उसका पैर फिसल गया जिससे वह जमीन पर गिर गया उसे गहरी चोट लग गई परिजन उपचार के लिए नजदीक सी एच सी सफीपुर ले गये जहाँ चिकित्सको ने मृत घोषित कर दिया सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

खेत पर काम कर रहे किसान को सर्प ने डंसा, हालत गंभीर

अमन लेखनी समाचार

बांगरमऊ, उन्नाव। धान की फसल में पानी लगा रहे किसान को जहरीले सांप ने काट लिया परिजन युवक को सी एच सी लेकर आए गंभीर हालत देखते डॉ ने उसे जिला अस्पताल भेज दिया थाना बेहटापुत्रवार क्षेत्र के गुलाब खंडा निवासी नीरज 20 वर्ष पुत्र गंगाराम बीती शाम अपने खेत में खंडा धान की फसल में पानी लगा रहा था तभी उसे जहरीले सांप ने काट लिया परिजन युवक को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बांगरमऊ लेकर आए गंभीर हालत देखते डॉ ने उसे जिला अस्पताल भेज दिया।

केन्द्रीय विद्यालय में योग, तैराकी, चेस, ताइक्वांडो, स्केटिंग, टीम प्रतियोगिता के लिए रवाना

अमन लेखनी समाचार

हसनगंज, उन्नाव। केन्द्रीय विद्यालय संयुक्त लखनऊ संभाग द्वार 52 वी खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है इसमें उन्नाव के भी प्रतिभागी योग, तायक्वांडो, चेस, स्विमिंग, स्केटिंग की टीम बुधवार को रवाना हुई। जो कि 10 से 13 अगस्त तक कानपुर बंनम लखनऊ में खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है बुधवार को योग ताइक्वांडो तैराकी शतरंज स्केटिंग बालक वर्ग की टीम प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने के लिए रवाना की गई है इसमें योग टीम का कप्तान आदित्य को बनाया गया है विद्यालय के खेल कूद शिक्षक डॉक्टर अश्विनी कुमार ने बताया कि संभागिय प्रतिभाएं दो चरणों में थी जो कि प्रथम चरण बालिका वर्ग की प्रतियोगिता संपन्न हो चुकी है और दूसरे चरण बालक



वर्ग की प्रतियोगिताएं बृहस्पतिवार से शुरू होगी रविवार को संपूर्ण होगी बताया की योग टीम केन्द्रीय विद्यालय कैंट लखनऊ के लिए वी टायराकी टीम के वी गोमती नगर लखनऊ और तायक्वांडो की टीम के वी कैंट कानपुर

स्केटिंग के वी चक्रेरी दो कानपुर के लिए रवाना की गई है विद्यालय के प्राचार्य महिपाल सिंह व प्राचार्य अजय सक्सेना ने खिलाड़ियों को जीत के लिए अग्रिम शुभकामनाएं दी है कोच की भूमिका में नियुक्त टीम के

कोच श्री रवेश शंकर, दीपक कुमार सुरेश राय सतीश कुमार द्विवेदी पवन कुमार प्रजापति संदीप यादव कोच की भूमिका में नियुक्त किये गये हैं इसी दौरान ने निपेन्द्र कुमार प्रीति गुप्ता, जितेन्द्र कुमार मौजूद रहे।

अमन लेखनी समाचार

उन्नाव। अखण्ड भारत के संकल्प के उपलक्ष्य में हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी आगामी 14 अगस्त को नर सेवा-नाराण सेवा वाहिनी जागरण मंच की प्रस्तावित तृतीय विशाल तिरंगा यात्रा की तैयारियां लगभग पूरी की जा चुकी है। 151 मीटर तिरंगा, भव्य झण्डियां, आर्मी बैंड रहने आकर्षण का मुख्य केंद्र यात्रा का शुभारंभ वीर नारियां करेगी व प्रशासनिक अधिकारी व समाजसेवी संगठनों के साथ जिले के जनप्रतिनिधि शामिल होंगे। उक्त आशय की जानकारी तिरंगा यात्रा के संस्थापक विमल द्विवेदी ने शहर के डाक बंगले पर आयोजित पत्रकार वार्ता के दौरान में कही। श्री द्विवेदी ने बताया कि तैयारियों के क्रम में कचेहरी के पास तिरंगा यात्रा की तैयारियों के महेनजन एक सेल्फी पॉइंट का उद्घाटन जिलाधिकारी अर्पूवा दुबे द्वारा किया



गया था। साथ स्कूलों से नगर के प्रबुद्धजनों, व्यापारियों से मिलकर यात्रा में शामिल होने की अपील की गई है। विमल द्विवेदी ने बताया 151 मीटर तिरंगे के साथ निकलने वाली यात्रा को भव्यता, दिव्यता मिल सके इसलिए अधिक से अधिक नगरवासी व जनपदवासी इसमें जरूर शामिल हो। उन्होंने मीडिया के माध्यम से पुनः गत वर्षों की भांति सभी सम्मानित नगरवासियों, जनपदवासियों सहित

सभी धर्मों के धर्म गुरुओं व सभी धर्मों के लोगो से 14 अगस्त को दोपहर 11 बजे रामलीला मैदान से यात्रा में शामिल होने की अपील की। इस मौके पर तिरंगा यात्रा के जिला संयोजक अजय त्रिवेदी, सुरेश सिंह, राघवेंद्र, मनीष, परिमल, शिवसेवक अभिषेक, मनीष अवस्थी, अखिल मिश्रा, अधिका विकास तिवारी, विकास सिंह सेगर आदि लोग मौजूद रहे।

थाना परिसर में समाधान दिवस का हुआ आयोजन



अमन लेखनी समाचार

सुमेरपुर, उन्नाव। तहसील बीघापुर के अंतर्गत थाना बारासगंज व थाना बिहार में शनिवार को थाना समाधान दिवस आयोजित किया गया। थाना बारासगंज में उपजिलाधिकारी शिबिज द्विवेदी व क्षेत्राधिकारी मायाराय की उपस्थिति में समाधान दिवस आयोजित हुआ। मौके पर थाना प्रभारी बृजमोहन सेनी उपस्थित रहे। समाधान दिवस में कुल 10 प्रार्थना पत्र

आवे जिनमें 5 प्रार्थना पत्रों का मौके पर ही निस्तारण किया गया थाना बिहार में नायब तहसीलदार अशोक शुक्ला की उपस्थिति में समाधान दिवस आयोजित हुआ। समाधान दिवस में कुल 7 प्रार्थना पत्र हुए। जमीन सम्बंधित मामलों का निस्तारण जांच उपरांत करने का आदेश नायब तहसीलदार अशोक शुक्ला द्वारा दिया गया। मौके पर थाना प्रभारी संदीप शुक्ला सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

भाजपा युवा मोर्चा निकालेगा प्रत्येक मंडल में तिरंगा यात्रा

अमन लेखनी समाचार

उन्नाव। आजादी के अमृत महोत्सव के क्रम में चल रहे अभियानों हर घर तिरंगा मेरी माटी मेरा देश में युवाओं को सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए भारतीय जनता पार्टी कार्यालय उन्नाव पर जिलाध्यक्ष अवधेश कटियार के नेतृत्व में युवा मोर्चा की बैठक का आयोजन किया गया जिसमें युवा मोर्चा को को अभियान जागरूकता हेतु प्रत्येक मंडल पर तिरंगा यात्रा निकालने की योजना बनाई गई।



जिलाध्यक्ष अवधेश कटियार ने कहा तिरंगा यात्रा में अधिक से अधिक संख्या में मोटरसाइकिल रहे जो प्रत्येक शक्ति केंद्र से आई हों और कोई यात्रा सभी शक्ति केंद्र तक पहुंचे यात्रा

दोस्तों के साथ गंगा नदी में नहाने गया किशोर डूबा, साथी छोड़कर भाग निकले

अमन लेखनी समाचार

बांगरमऊ, उन्नाव। दोस्तों के साथ मलहन पुरवा संपर्क मार्ग पर नहाने गया एक किशोर गहरे पानी में डूब गया। उसके साथी भाग गये। किशोर को डूबता देख निकल रहे राहगीरों ने तुरंत गंगा में कूदे और उसे निकालकर बाहर लाए। लेकिन तब तक उसकी मौत हो गई। बांगरमऊ कोतवाली क्षेत्र में अपने दोस्तों के साथ गंगा कटान वाले इलाके में नहाने गया किशोर गहरे पानी में डूब गया। यह देख उसके साथी दहशत में आकर वहां से भाग लिये। युवक को चीख पुकार सुनकर मार्ग से गुजर रहे लोग युवक को बचाने के लिये नदी में कूद गए और 20 मिनट बाद किशोर

को बाहर निकालकर ला पाए। लेकिन तब तक किशोर की मौत हो चुकी थी लघु विदारक घटना से स्वजन बेहाल रहे।

जानकारी के मुताबिक बताने की बांगरमऊ कोतवाली क्षेत्र के फरीदपुर कट्टर गांव निवासी 18 वर्षीय मृतक शिवा पुत्र शिव कृष्ण अपने दो दोस्तों के साथ देर शाम लगभग 5 बजे घूमने गया था। इसी बीच यह दिल दहला देने वाली घटना घटी और चारों ओर मातम पसर गया। इसी बीच मौके पर क्षेत्रीय विधायक श्रीकांत कटियार भी पहुंचे और परिजनों को सांत्वना दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है इस मामले की पूरी जांच पड़ताल की जा रही है।

नर्सिंग होम संचालकों के साथ एसडीएम ने की बैठक

अमन लेखनी समाचार

सफीपुर, उन्नाव। कस्बे में चल रहे नर्सिंग होम को लेकर तहसील प्रशासन हुआ सख्त सभी नर्सिंग होम संचालकों को बुलाकर चिकित्सा अधीक्षक की मौजूदगी में एस डी एम ने दिए सख्त निर्देश कहा कि सभी नर्सिंग होम मानक के अनुसार ही संचालित होने चाहिए अगर कोई भी नर्सिंग होम मानक के विपरीत मिला तो उस पर की जाएगी सख्त से सख्त कार्यवाही



बताते चले की सफीपुर में कस्बे में लगभग एक दर्जन नर्सिंग होम संचालित हो रहे हैं सूत्र बताते हैं कि कुछ नर्सिंग होम ऐसे भी हैं जिनके पास चिकित्सक तक नहीं है जब भी कोई मरीज आपरेशन की स्थिति में होता है

तो ये लोग बाहर से चिकित्सक बुलाते हैं अक्सर ऐसा भी देखने को मिला की आपरेशन के दौरान मरीज की मौत तक हो गई कुछ ऐसे भी संचालित हैं जिनका रजिस्ट्रेशन तक समाप्त हो गया लेकिन फिर भी वो अपनी दुकान संचालित कर रहे हैं समय समय पर इन नर्सिंग होम संचालकों पर कार्यवाही भी की गई इन्हीं बातों को लेकर उप जिला अधिकारी रामदेव

अवैध मिट्टी खनन करते जेसीबी मशीन ट्रैक्टर ट्राली को पकड़ा

अमन लेखनी समाचार

बीघापुर, उन्नाव। अवैध मिट्टी खनन करते समय मिट्टी खनन में सल्लिप्त 12 ट्रैक्टर ट्राली एक जेसीबी मशीन को तहसील प्रशासन ने पकड़ कर संबंधित थाना प्रभारी की सुपुर्दी में सौंपा तहसील बीघापुर व थाना बीघापुर के अंतर्गत ग्राम मानपुर में शुक्रवार देर रात मिट्टी खनन का कार्य हो रहा था किसी व्यक्ति ने फोन से उप जिलाधिकारी को सूचना दी सूचना के आधार पर मौके पर पहुंचे उप जिलाधिकारी की शिबिज द्विवेदी शिबिज द्विवेदी व नायब तहसीलदार अशोक कुमार शुक्ला मिट्टी खनन में

सल्लिप्त 12 ट्रैक्टर ट्राली व जेसीबी मशीन को कब्जे में लेकर कार्रवाई के लिए बीघापुर थाने को सुपुर्द कर दिया। पिछले कई दिनों से क्षेत्र में रात के अंधेरे में मिट्टी खनन का कार्य किया जा रहा था। उप जिलाधिकारी ने प्रेस विज्ञप्ति जारी करते हुए कहा कि खतोनी गाटा नंबर 466रकबा 0.550 हेक्टेयर स्थित ग्राम मानपुर सहखाले दार मुन्नर कुमार पुत्र राधा मोहन ने अपनी भूमि क्रय संदीप कुमार पुत्र अमर नाथ हाथ क्रय किया था जो थाना परमिशन मिट्टी का खनन किया जा रहा था मौके पर पहुंच कर ट्रैक्टर ट्राली व जे सी बी मशीन को थाना प्रभारी को सुपुर्द कर दिया।

थाना समाधान दिवस का किया गया आयोजन



अमन लेखनी समाचार

शुक्लागंज, उन्नाव। शनिवार को गंगाघाट कोतवाली में समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें क्षेत्र के रहने वाले लोग अपनी समस्याएं लेकर पहुंचे। इस दौरान चिडिया के नायब तहसीलदार अविनाश चौधरी पहुंचे और कोतवाली प्रभारी चंद्रकांत

सिंह ने फरियादियों की समस्याएं सुनी। जहां कुल 23 लोग फरियाद लेकर पहुंचे। जिसमें 21 मामले राजस्व से संबंधित आए। जिसमें एक मामले का निस्तारण करा दिया गया। अन्य को निस्तारण के लिये लेखजाल को सौंपा गया है। वहीं दो मामले पुलिस से संबंधित भी आये। उसमें भी एक मामले का निस्तारण करा दिया गया।

अनियंत्रित कार ने कई दुकानों में मारी टक्कर



अमन लेखनी समाचार

शुक्लागंज, उन्नाव। शनिवार दोपहर करीब साढ़े तीन बजे सीतापुर मिश्रख निवासी विश्वजीत परिवार सहित कार से कानपुर जा रहा था। तभी

गैस पाइप लाइन फटी, गैस रिसाव से मची अफरा तफरी



अमन लेखनी समाचार

शुक्लागंज, उन्नाव। गुरुवार शाम विद्युत विभाग की ओर से आंबिकापुर गली में विद्युत पोल लगाने का कार्य किया जा रहा था। इस दौरान कर्मचारियों ने पोल लगाने के लिए जेसीबी से खुदाई करा दी। जिससे भूमिगत पड़ी सी यू जी एल गैस की पाइपलाइन फट गई। गैस रिसाव होने से मौजूद बिजली विभाग के कर्मचारी और क्षेत्रीय लोगों में हड़कंप मच गया। रिसाव की जानकारी सी यू जी एल

अधिकारी को दी गई। सूचना पर सी यू जी एल के मोहित सिंह अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे। इसके बाद टीम ने मरम्मत कार्य शुरू कराया। इस दौरान देर रात तक मरम्मत कार्य चला। जिस कारण घरों को होने वाली गैस आपूर्ति भी बाधित रही।

सड़क हादसे में बेटे की मौत, माता-पिता की हालत गंभीर



अमन लेखनी समाचार

नवाबगंज, उन्नाव। अजगैत कोतवाली क्षेत्र के नवाबगंज राजमार्ग पर नहर पुल के समीप बाइक अनियंत्रित होकर डिवाइडर से टकरा गई। जिस पर सवार माता-पिता समेत बेटा तीन लोग गम्भीर रूप से घायल हो गये। जिन्हें 108 एम्बुलेंस ने सीएचसी में भर्ती कराया। जहां चिकित्सक ने बेटे को मृत घोषित कर दिया। वहीं माता-पिता को नाजुक हालत के चलते अस्पताल रेफर कर दिया गया।

अनियंत्रित कार ने कई दुकानों में मारी टक्कर



अमन लेखनी समाचार

शुक्लागंज, उन्नाव। शनिवार दोपहर करीब साढ़े तीन बजे सीतापुर मिश्रख निवासी विश्वजीत परिवार सहित कार से कानपुर जा रहा था। तभी

अनियंत्रित कार ने कई दुकानों में मारी टक्कर



अमन लेखनी समाचार

शुक्लागंज, उन्नाव। शनिवार दोपहर करीब साढ़े तीन बजे सीतापुर मिश्रख निवासी विश्वजीत परिवार सहित कार से कानपुर जा रहा था। तभी

अनियंत्रित कार ने कई दुकानों में मारी टक्कर



अमन लेखनी समाचार

शुक्लागंज, उन्नाव। शनिवार दोपहर करीब साढ़े तीन बजे सीतापुर मिश्रख निवासी विश्वजीत परिवार सहित कार से कानपुर जा रहा था। तभी

अनियंत्रित कार ने कई दुकानों में मारी टक्कर



अमन लेखनी समाचार

शुक्लागंज, उन्नाव। शनिवार दोपहर करीब साढ़े तीन बजे सीतापुर मिश्रख निवासी विश्वजीत परिवार सहित कार से कानपुर जा रहा था। तभी



चिंतन

‘अविश्वास’ को सियासी हित का अस्त्र बनाना सही नहीं लो

कसबा में लाए गए ‘अविश्वास’ प्रस्ताव का हथियार बेशक पहले से तय हो, और इससे सरकार को सेहत पर कोई असर नहीं पड़ रहा हो, लेकिन यह सरकार के लिए आइना जरूर है। पीएम मोदी सरकार के कामकाज के तरीके, अहम मुद्दों पर सरकार की राय और विपक्ष से संवाद आदि ऐसे महत्वपूर्ण बिंदु हैं, जिनके आलोक में विपक्ष अविश्वास प्रस्ताव लेकर आया है। मणिपुर में हिंसा को नियंत्रित करने में केंद्र व मणिपुर की सरकार की लचरता साबिक सामने है। महंगाई, बेरोजगारी, अर्थव्यवस्था, केंद्र राज्य संबंध, आर्थिक सुस्ती व सुधार, एलओसी व एलएसी पर तनाव, प्रशासनिक, न्यायिक व पुलिस सुधार आदि ऐसे मसले हैं, जिन पर मोदी सरकार जनता के प्रति जवाबदेह है। संसद के जरिये जनता को जानने का हक है कि सरकार क्या कर रही है, क्या सोच रही है और आगे की रणनीति क्या है? सरकार का फैसला लेने का एलानिया तरीका भी लोकतंत्र में विमर्श के महत्व को कम किया है। विपक्ष के साथ संवाद में भी सत्ता पक्ष की पारदर्शिता का अभाव जहां असंतोष पैदा करता है, वहीं लोकतंत्र के असली ध्येय की अनदेखी करता है। इस बार मानसून सत्र की शुरुआत से लेकर सरकार ने सर्वदलीय बैठक की, सभी मुद्दों पर चर्चा के लिए तैयार रहने की बात कही, विपक्ष नेताओं से संसद चलने देने की अपील की, लेकिन इस दौरान पीएम नरेंद्र मोदी अपने भाषणों में लगातार विपक्षी गठबंधन ‘इंडिया’ और कांग्रेस के प्रति हमलावर रहे। यह सत्ता पक्ष का दोहरा रवैया है। ऐसे में सहयोग की उम्मीद कैसे रख सकते हैं? विपक्ष से संसद में सहयोग चाहिए तो उसके प्रति विनम्र रहना होगा, उसकी बात भी सुनी होगी। दिल्ली अध्यादेश पर ही केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह अपने तर्क में नेहरू, आंबेडकर को कोट करते रहे और अपनी पार्टी के वरिष्ठ नेता अरुण जेटली, लालकृष्ण आडवाणी, मदन लाल खुराना जैसे नेताओं के अतीत के विचारों से परहेज करते रहे। अतीत में विपक्ष में रहने के दौरान भाजपा खुद दिल्ली को पूर्ण राज्य का दर्जा दिए जाने की मांग करती रही थी, अब सत्ता में है तो तर्क नेहरूवादी है। केंद्रीय राजधानी व उसकी संघर्षों पर विशेष केंद्रीय अधिकार रखते हुए दिल्ली को पूर्ण राज्य का दर्जा दिया जा सकता है। यह कठिन नहीं है। सुप्रीम कोर्ट ने सोच समझ कर दिल्ली में सेवा पर अधिकार पर फैसला दिया था। केंद्र की संघर्ष दूसरे राज्यों में भी तो है, अकेले दिल्ली में तो नहीं है। हालांकि विपक्ष व खासकर कांग्रेस का रवैया भी ठीक नहीं है। संसद में हमेशा व्यवधान खड़ा करना, चर्चा नहीं होने देना, वेल में आकर हंगामा करना, लोकसभा अध्यक्ष व राज्यसभा सभापति के आदेशों का सम्मान नहीं करना, मुद्दों पर बहस के लिए सरकार को अवसर नहीं देना, सर्वदलीय बैठक में दिए आश्वासनों का पालन नहीं करना, संसदीय धर्म नहीं निभाना, अपनी राजनीतिक जिद को लेकर अड़ियल रुख अपनाना आदि विपक्ष दल करते रहे हैं, जिससे उसने अपनी नकारात्मक छवि बना ली है। अविश्वास प्रस्ताव भी विपक्ष इसलिए लेकर आया है ताकि अपना राजनीतिक लक्ष्य साध सके व सरकार को परेशान कर सके। यूं तो नेहरू से लेकर मोदी सरकार तक अब तक 27 बार अविश्वास प्रस्ताव लाया गया है और कभी भी यह सफल नहीं हुआ है। पीएम मोदी के खिलाफ 2018 के बाद यह दूसरी बार है जब अविश्वास प्रस्ताव लाया गया है। इसको लेकर संसद में बहस जारी है, इस दौरान विपक्ष जहां सरकार पर आरोप आवंट कर रहा है, वहीं सत्ता पक्ष भी प्रत्यारोप के जरिये अपने राजनीतिक एजेंडे को ही आगे बढ़ा रहा है। ब्रिटिश संसद की तरह हमारी संसद की भी भाषा, विमर्श और संवाद दलगत, व्यक्तिगत ना होकर राष्ट्रीय हित को केंद्र में रखकर हो तो, ‘अविश्वास’ जैसी कवायद का कोई अर्थ निकलेगा। विपक्ष को जरूर सोचना चाहिए कि क्या इसकी जरूरत थी? क्या इससे संसद का वक्त नहीं जाया किया गया? ‘अविश्वास’ को सियासी हित का अस्त्र बनाना सही नहीं है। संसद की राजनीति पार्टी की सियासत से अलग होनी चाहिए। संसदीय राजनीति राष्ट्रीय भविष्य के प्रति अधिक मैथिल्य दिखाना चाहिए।



विश्लेषण अवधेश कुमार

सच यह है कि धार्मिक यात्रा को लेकर इससे पहले इस तरह की हिंसा भारत में नहीं हुई थी। जो लोग उसे सामान्य तनाव या दो पक्षों के टकराव के रूप में देख रहे हैं उन्हें वहां जाकर स्वयं सच्चाई देखनी चाहिए। किसी भी हिंसा, तनाव या समस्या में जो सच है उसे छिपाने की कोशिश होगी तो न सच्चे दोषी पकड़े जाएंगे और न इनकी पुनरावृत्ति की संभावनाओं को खत्म किया जा सकेगा। नलहर महादेव मंदिर अरावली की पहाड़ियों की तलहटी में है। यात्रा निकलने के 50 गज दूर वाहनों एवं अन्य सामग्रियों के जलने के अवशेष दिखाई देने लगे। जले वाहनों के अवशेषों को हटाने के बावजूद काफी कुछ है जो बताता है कि हमला कितना भीषण रहा होगा।

हिंसा के सच की तलाश जरूरी

नूंह में वात की हिंसा को जो भी गहराई से देखेगा वह चिंतित और भयभीत हो जाएगा। मैं दो साधियों सामाजिक कार्यकर्ता भारत रावत एवं जमात उलमा ए हिंद के प्रमुख मौलाना सोहेब कासमी के साथ कर्पूर तथा भय के बीच उन सारे स्थानों पर गया जहां हिंसा हुई थी। क्षेत्र के लोगों से मिलने की कोशिश की, जिनसे हो पाई उनसे बातचीत कर स्थिति को समझा। सच यह है कि धार्मिक यात्रा को लेकर इससे पहले इस तरह की हिंसा भारत में नहीं हुई थी। जो लोग उसे सामान्य तनाव या दो पक्षों के टकराव के रूप में देख रहे हैं उन्हें वहां जाकर स्वयं सच्चाई देखनी चाहिए। किसी भी हिंसा, तनाव या समस्या में जो सच है उसे छिपाने की कोशिश होगी तो न सच्चे दोषी पकड़े जाएंगे और न इनकी पुनरावृत्ति की संभावनाओं को खत्म किया जा सकेगा। तो सच क्या है? जलार्थिक यात्रा नलहर महादेव मंदिर से निकलकर फिरोजपुर झिरका तक जाने वाली थी। नलहर महादेव मंदिर अरावली की पहाड़ियों की तलहटी में है। वहां से निकलने का एक ही मार्ग है जो नूंह शहर की ओर आता है। वहां से आगे दो राफ रास्ते फूटते हैं जिनमें एक मेडिकल कॉलेज होते हुए नूंह शहर जाता है और दूसरा सीधे नूंह शहर से मुख्य हाइवे तक। मंदिर से काफी दूर तक बस्ती नहीं है। यात्रा निकलने के 50 गज दूर आपको वाहनों एवं अन्य सामग्रियों के जलने के अवशेष दिखाई देने लगे। पुलिस द्वारा जले वाहनों के अवशेषों को हटाने तथा सफाई करने के बावजूद काफी कुछ है जो बताता है कि हमला कितना भीषण रहा होगा। जब वहां कोई बस्ती है ही नहीं तो इतने वाहनों के जलाने का कारण क्या हो सकता है?



पता चला कि यात्रा आगे बढ़ी, कुछ लोग आगे निकल गए, कुछ बीच में थे और बीच वाले से हमले शुरू हो गए थे। उसके बाद लोगों को जान बचाने के लिए मंदिर की ओर ही वापस दौड़ना पड़ा। यात्रा में महिलाएं और बच्चे भी थे। पीछे पहाड़ से भी गोलियां चलाए जाने की बात बताई जा रही है। कुछ जो आगे निकल गए उन पर भी आगे हमले हुए। जिस अभिषेक को गोलो मारने और गला काटने के समाचार आए वह थोड़ा आगे मेडिकल कॉलेज का चौक है। वहां जाने पर अपने आप समझ में आ जाता है कि मंदिर में जान बचाकर छिपे हुए लोगों को सुरक्षित बाहर निकालने में पुलिस को बहुत ज्यादा समय क्यों लगा होगा? वास्तव में मंदिर के आगे खाली जगह या उससे आगे की बस्तियों से हमले तथा पुलिस के साथ मुकाबले इतने सचन थे कि किसी को ले जाना खतरों से खाली नहीं था। पुलिस ने आरंभ में कुछ घंटे हिंसक तत्वों को परास्त करने की कोशिश की लेकिन देर होने पर फायरिंग कवर देते हुए थोड़ी-थोड़ी संख्या में पुलिस पहले के बीच पुलिस वाहनों में धीरे-धीरे निकालने निकालना शुरू किया। इसमें देर रात हो गई। कर्पूर और तनाव के कारण वहां नेताओं को तलाशना और मिलाना कठिन था। नूंह शहर में आम आदमी पार्टी के नेता फखरुद्दीन अली अपने घर में मिले। उन्होंने कहा कि इस तरह हमले की तो कल्पना भी नहीं की जा सकती। पहले झड़प हुई, पुलिस आई, उसने हवाई फायरिंग की, कुछ लाटियों चलाई लोग भाग जाते थे। इस बार पुलिस के साथ जिस ढंग से मोर्चाबंदी कर रहे थे, हमले और आगजनी कर रहे थे उससे साफ लगता है कि पूरी प्लानिंग की गई थी। उनका कहना था कि प्लानिंग में वहां न होकर शायद राजस्थान के इलाके में हुई। नूंह जिला और पूरा मेवात क्षेत्र एक ओर राजस्थान के अलवर से लगता है तो दूसरी ओर मथुरा, भरतपुर आदि जुड़ा है। दूसरे लोगों ने भी कहा कि यात्रा नूंह से निकलकर आगे बढ़ती तब पहुंच जाती तो कुछ हजार लोग मर सकते थे। ध्यान रखिए, यात्रा सौ गज भी नहीं चल पाई। नूंह शहर में भी हिंसा करने वाला समूह अलग-अलग दिशाओं में बंट गया, इस कारण भी मरने और घायल होने वाली की संख्या काफी कम रही। कुछ दुकानें उड़ने लगे, जलाने लगे, तो कुछ बसों को रोक लोगों को उतारकर उनमें आग लगाने लगे। नूंह साइबर थाने का दृश्य भी आपको बहुत कुछ समझा देगा। एक तोड़फोड़ की गई बस को चलाते हुए साइबर थाने की दीवार तोड़ी गई, पुलिस की गाड़ियों चकनाचूर की गई। साफ लगता है कि हमलावरों का लक्ष्य साइबर थाने के रिकॉर्ड को खत्म करना था। मेवात पूरे देश में साइबर अपराध का सबसे बड़ा केंद्र है। दूसरी ओर के कुछ वीडियो तनाव के कारण थे या यात्रा निकालने वालों ने तनाव की स्थिति पैदा की तो साइबर थाने पर हमले का कोई कारण नहीं होना चाहिए। बसों से लोगों को उतारकर उनको अपमानित करना और बसों को जलाने का भी उपाय नहीं हो सकता। अगर कुछ आपत्तिजनक था तो उसकी

शिकायत पुलिस प्रशासन से होनी चाहिए न कि हमले। सामान्य कारों में लोहे के अलावा कुछ नहीं बचा है। बसों की स्थिति भी लगभग यही है। इस तरह वाहनों को जलाना बिल्कुल प्रशिक्षित व प्रोफेशनल लोगों का काम है। तात्कालिक गुस्सा और उतेजना में वाहनों को थोड़ी क्षति पहुंच सकती है, धू-धू कर मिनों में खाक नहीं किया जा सकता। यह बताता है कि बाजाबत्ता तैयारी हुई, प्रशिक्षण दिया गया, संसाधन जुटाए गए। इतनी मात्रा में पेट्रोल मिनों व घंटों में जमाकर वितरित नहीं किया जा सकता। आगे के कुछ वीडियो उपलब्ध हैं। कुछ भवनों को बुलडोजर से ध्वस्त किया गया है जिनसे पत्थर व अन्य सामग्रियां चलाई जाती दिखीं। अब ध्वस्त सहारा होटल में सबसे ज्यादा पत्थर और बाकी चीजें मिली हैं। अरावली की पहाड़ियों से पत्थर काटे जाते हैं। उनको ढोने वाले डंपरों की संख्या काफी है, इसलिए पत्थर कहीं आए तो सामान्यतः संदेह नहीं होता। नूंह से 20 किलोमीटर दूर बड़कली की स्थिति भी भयावह थी। वहां नूंह जिला भाजपा के महासचिव की तेल मिल को जला दिया गया, दो गाड़ियां भी फूंक दी गईं। लोगों ने बताया कि हमले 2 बजे किए गए जबकि पुलिस 12 बजे रात के बाद पहुंची। वहां 20-22 दुकानें जलीं हैं, जो एक ही समुदाय के लोगों की हैं। प्रश्न है कि उतनी दूर दुकानों को निशाना क्यों बनाया गया? उतने भीषण अग्निकांड के लिए सामग्रियां, उतनी संख्या में लोग अचानक नहीं आ सकते। नूंह में भी एक समुदाय की ही दुकानें लूटीं गईं, जलाई गईं। इस तरह आप पूरा हिंसा की एक तस्वीर बनाएं तो साफ दिख जाएगा कि इसके पीछे लंबे समय की तैयारी थी। लोगों को तैयार तथा प्रशिक्षित किए बिना ऐसी समर्पित हिंसा संभव नहीं है। दोपहर 12 बजे के थोड़े समय बाद यात्रा पर हमला हुआ। पुलिस वहां 5 बजे के आसपास पहुंची। पूरा शहर हमलावरों के नियंत्रण में था। यह स्थिति बदलनी चाहिए। जो हमले के शिकार हुए, जिनकी संघर्षों में भी गईं, उन्हें तुरंत पूरा मुआवजा मिले, उनके अंदर सुरक्षा का भाव उत्पन्न हो, हिंसा करने और करवाने वालों को महसूस हो कि सजा मिलनी निश्चित है यह प्रशासन और सरकार का दायित्व है। इसके साथ राजनीतिक-राजनीतिक, धार्मिक, सामाजिक समूह भी दोनों समुदायों के बीच जाएं, उनके अंदर के अविश्वास को कम करना तथा अतिवादी विचारों को और जा चुके युवाओं को वापस मुख्यधारा में लाना आवश्यक है। इसके लिए लंबे समय तक काम करना होगा।

भजन ही शरीर का प्राण



संकलित दर्शन

काकभुशुंडि जी कहते हैं, मेरे इस भाव परिवर्तन से मेरे परमकृपालु सदाशिव विश्वनाथ मुझे पर और भी अधिक प्रसन्न हो गए। उन्हें लगा कि मेरे इस भक्त (काकभुशुंडि) का प्रवेश मेरे हृदय में हो गया है और इसने देख लिया कि मेरे इतने बालक राम हैं, जो अयोध्या में दशरथ के अंजित में माल्युआ लेकर घूमते रहते हैं। काकभुशुंडि जी हमें और आपको यह बताना चाहते हैं कि जब उन्होंने कौआ होकर भी भगवान का पा लिया तो हम लोगों के भाव्य के लिए तो शब्द ही नहीं हैं। प्रभु श्रीरामचंद्र जी ने स्वयं भी समस्त चरित्र के कल्याण के लिए मनुष्य का ही शरीर धारण कर लिया है। वे कहते हैं कि इस शरीर को पाने का मात्र एक ही लक्ष्य है कि व्यक्ति भगवान का भजन करे। भक्त काकभुशुंडि ने मनुष्य शरीर से भजन करने के प्रयास और फल को बताते हुए कहा कि ज्ञानी ऋषि लोमशा ने मेरे अंदर भक्ति के प्रति पक्षपात देखकर भले ही मुझे अपनी वृष्टि से कौआ बनने का शपथ दिया था, पर वह मेरे लिए बरदान हो गया। महत्व इसका नहीं है कि हम किस शरीर, किस देश, किस जाति और धर्म के हैं। काकभुशुंडि जी कहते हैं कि महत्वपूर्ण यह है कि हम भगवान की भक्ति और भजन कर रहे हैं या नहीं? भजन ही शरीर का प्राण है। गोरक्षजी ने इस बात पर जोर दिया है कि जिसने इस धरा पर जन्म लेकर भगवान का भजन कर लिया, बस वही धर्म्य है। उसी की विजय होती है, वहीं संसार में सबके प्रति विनयी होता है, वहीं गुणों की खान होता है।

मन का भोजन हमारे विचार



संकलित प्रेरणा

एक दिन गौतम बुद्ध अपने शिष्यों और अन्य लोगों को उपदेश दे रहे थे। सत्संग में काफी लोग बैठे हुए थे। भीड़ में से एक व्यक्ति उठा और उसने बुद्ध से पूछा कि तथ्यात में जब ध्यान करने बैठता हूं तो मेरा मन ध्यान में नहीं लग पाता है। कृपया बताइए, मैं ध्यान कैसे कर सकता हूँ? बुद्ध के साथ ही सत्संग में बैठे हुए लोगों ने भी ये प्रश्न सुना, लेकिन बुद्ध ने उस व्यक्ति से कहा कि कृपया फिर से अपनी बात कहें। उस व्यक्ति ने फिर से कहा कि मेरा मन ध्यान में नहीं लगता है, मैं ध्यान कैसे कर सकता हूँ? बुद्ध ने कहा कि एक बार और अपनी बात कहें। उस व्यक्ति ने एक बार और अपनी बात कही थी। बुद्ध ने कहा कि हमारे विचार मन के लिए भोजन हैं। जब तक मन को विचारों का भोजन मिलता रहेगा, हम ध्यान नहीं कर सकते हैं। जब हम ध्यान करने बैठें, तब मन को विचारों का भोजन नहीं देना चाहिए, यानी सोच-विचार करना बंद कर देना चाहिए। तब ही हम ध्यान कर पाएंगे। जब मन विचारों से खाली हो जाएगा, तब ही हम ध्यान कर पाएंगे। बुद्ध ने उस व्यक्ति से ध्यान के बारे में प्रश्न तीन बार पूछा था और बुद्ध ने भी तीन बार इस प्रश्न का उत्तर दिया, तो लोगों ने पूछा कि आपने इस व्यक्ति से तीन बार प्रश्न पूछा और उत्तर भी तीन बार ही दिया, ऐसा क्यों? बुद्ध ने लोगों को समझाया कि मैं इन सज्जनों से तीन बार प्रश्न पूछा, क्योंकि मैं प्रश्न के लिए इनकी गंभीरता को परखना चाहता था। जब मुझे लगा कि ये अपने प्रश्न के लिए गंभीर हैं, तब मैंने उत्तर भी तीन बार दिया, ताकि मेरी बात इन्हें अच्छी तरह समझ आ जाए।

अंतर्मन



करंट अफेयर

सुगा द. कोरिया की सेना में सेवा देने वाले तीसरे सदस्य

दक्षिण कोरियाई सुपरस्टार सुगा इस साल की शुरुआत में अपनी पहली एकल यात्रा के बाद देश की अनिवार्य सैन्य सेवा शुरू करने वाले वांगटान सोनयोनडान (बीटीएस) के तीसरे सदस्य बन गए हैं। बीटीएस सात सदस्यों का एक दक्षिण कोरियाई बैंड समूह है और 'के-पॉपस्टार' सुगा इसके सदस्य हैं। बिग हिट म्यूजिक ने एक बयान में कहा कि हम अपने प्रशंसकों को सूचित करना चाहते हैं कि सुगा ने सैन्य भर्ती प्रक्रिया शुरू कर दी है। सुगा जब तक अपनी सेवा पूरी नहीं कर लेते और सुरक्षित वापस नहीं लौट आते तब तक आप उन्हें निरंतर प्यार और समर्थन देते रहें।



तैरते सौर पैनल होंगे भविष्य की ऊर्जा के स्रोत

भूमध्य रेखा के पास शांत समुद्रों में तैरते सौर पैनलों की विशाल श्रृंखला दक्षिण पूर्व एशिया और पश्चिम अफ्रीका में घनी आबादी वाले देशों को प्रभावी ढंग से असीमित सौर ऊर्जा प्रदान कर सकती है। हमारे नए शोध से पता चलता है कि अकेले इंडोनेशिया में आपततीय सौर ऊर्जा एक वर्ष में लगभग 35,000 टैरावाट-घंटे (टीडब्ल्यूएच) सौर ऊर्जा उत्पन्न कर सकती है, जो वर्तमान वैश्विक बिजली उत्पादन (प्रति वर्ष 30,000 टीडब्ल्यूएच) के समान है। ऐसे दुनिया के अधिकांश महासागर तटों का अनुभव करते हैं, लेकिन भूमध्य रेखा पर कुछ क्षेत्र अपेक्षाकृत ठहरे हुए और शांत हैं।

टेंड

गठबंधन का डोल फट गया

कलकत्ता है- इन्फो को लिंकेड के रुझान। अब कलकत्ता पार्टी की इवेंटिव बल के लिए यह 'गठबंधन गठबंधन' ही बहालवा आसरा था। लेकिन कलकत्ता लिंकेड के रिश्तेदार पर लिंकेड ने इस कलकत्ता लिंकेड के रिश्तेदार को डोल फट गया। -धर्मेश प्रधान, कैदीय मंत्री

स्तनपान को समर्थन जरूरी

वर्ष टैगो ने स्तनपान दर बढ़ाने में प्रवृत्ति की है, लेकिन यदि स्तनपान को बेहतर समर्थन दिया जाए तो और प्रवृत्ति को जल सकती है। दिव्य स्तनपान सहायक अज्ञात रहता हो रहा है, लेकिन कलकत्ता लिंकेड को स्तनपान करने का मेरा आग्रह है। -टैगो, डब्ल्यूएओ महासचिव

राष्ट्र पहले स्थान पर रखा

यह प्रतिक्रिया दे करार है। एक हृदय चर्चित मिशन हमेशा राष्ट्र को पहले स्थान पर रखा है, स्वयं स्वस्थ के बावजूद अपनी उपस्थिति से उनकी परिचय और निष्ठावर्धन की याद दिलाता है। डॉ. नाबोदेव सिंह को प्रार्थना। -शशि धरकर, कांवेले नेता

आफवाह मत फैलाइए

कुछ लोगों ने बोलना शुरू है, कलकत्ता 'राष्ट्र वल्लु का नाना विधायक' समिति ने 'मेरे' एका आपको बता नहीं सके। कलकत्ता ने नाना प्रस्तावित करने के लिए किसी के सिनेमारे की जरूरत नहीं। बुद्ध और आकाश मत फैलाइए कलकत्ता में। -सत्यम सिंह, अथा साकार











स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर एक शाम जश्ने आजादी के नाम

ठाकुर गोकुलानंद मन्दिर में श्रीपुरुषोत्तम मनोरथ महोत्सव की धूम

वृन्दावन नगर के प्राचीन सप्त देवालयों में से एक ठाकुर श्रीगोकुलानंद मन्दिर में पुरुषोत्तम मास के उपलक्ष्य में सप्त दिवसीय श्रीपुरुषोत्तम मनोरथ महोत्सव के अंतर्गत श्रीपुरुषोत्तम सती आराधन श्रृंखला का आयोजन अत्यंत श्रद्धा के साथ किया जा रहा है। जो कि 16 अगस्त पर्यंत चलेगा। इस महोत्सव के अंतर्गत ठाकुर श्रीविवेक गोविन्द लाल महाराज के उत्सव से सम्बन्धित विशेष झाँकी के झाँकी व श्रृंगार दर्शन, भोग एवं समाज गायन आदि के कार्यक्रम विरचविख्यात ठाकुर श्रीगोपालमण्डल मन्दिर के सेवारत वैष्णवाचार्य श्रीवत्स गोस्वामी महाराज के पावन सानिध्य में आयोजित किए जा रहे हैं।

वाहन चोर गिरोह का पदाफाश, तीन गिरफ्तार

तिलोई, अमेठी। शिवरतन गंज पुलिस ने बीती रात वाहन चोर गिरोह का पदाफाश करते हुए तीन वाहन चोरों को गिरफ्तार कर जेल भेजा है। शिवरतनगंज थाना अध्यक्ष तनुज पाल ने बताया की शनिवार को थाने के उपनिरीक्षक विनोद कुमार वर्मा, करुणा शंकर दुबे, संजय सिंह अपने हमराही भूपेश कर्नाजिया एवं आशीष सिंह के साथ रात पर थे तभी सेमरौता नहरिया के पास तीन मोटरसाइकिल से तीन सौंदर्य युवक दिखे जिन्हें रोककर पूछताछ करना चाह तो वे भागने लगे पुलिस टीम ने तीनों को दौड़ाकर पकड़ लिया और पूछताछ शुरू की तो तीनों ने मोटरसाइकिल चोरी की बात कबूल की। पकड़े गये आरोपियों को पहचान रायबरेली जन्मपद के महाराजगंज थाना क्षेत्र के असरफाबाद निवासी रामकुश उर्फ मंगाराम पासी पुत्र अयोध्या, राज उर्फ कल्लू पुत्र शिवपाल निवासी उपरोक्त एवं शुभम पुत्र रोहित निवासी पहरावा थाना महाराजगंज जन्मपद रायबरेली के रूप में हुई है। पकड़े गए आरोपियों के ऊपर रायबरेली, बाराबंकी एवं अमेठी समेत कई जन्मपदों में आपराधिक मुकदमे दर्ज हैं। पकड़े गये आरोपियों के पास से चोरी की तीन मोटरसाइकिल भी बरामद हुई है।

पाइप लाइन में कनेक्शन को लेकर मारपीट, एक की हालत गंभीर

जिला अस्पताल रेफर। तिलोई, अमेठी। शिवरतनगंज थाना क्षेत्र के गांव शुक्लपुर में पाइप लाइन में कनेक्शन को लेकर एक पक्ष ने दूसरे के ऊपर लाठी डंडे एवं कुल्हाड़ी से हमला बोल दिया इसमें तीन लोग घायल हो गए। व्हायलों में एक को हालत चिंता जनक है जिसे चिकित्सकों ने जिला अस्पताल गौरीगंज रेफर किया है। थाना क्षेत्र के शुक्लपुर मजरे राजपुर हलीम में शनिवार को पाइप लाइन के कनेक्शन किया जा रहे थे गांव निवासी श्रीकृष्ण ने भी कनेक्शन के लिए कर्मचारियों से कहा कि विपक्षी राम पिपारो आदि पाइप लाइन से इनको कनेक्शन देने के लिए राजी नहीं थे इसी बात को लेकर दोनों पक्षों में मारपीट शुरू हो गई। विपक्षियों ने श्रीकृष्ण व उनके पुत्र सुरेंद्र पर लाठी, डंडों और कुल्हाड़ी से हमला बोल दिया व्हीच बचाव करने आते सुरेंद्र की पत्नी शांति भी घायल हो गई। घटना पर पड़ोसी शिवरतनगंज पुलिस तीनों घायलों को प्राथमिक उपचार के लिए सिंहपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र ले गई जहां सुरेंद्र की हालत गंभीर हो गए। चिकित्सकों ने उसे जिला अस्पताल के लिए रेफर कर दिया। मामले पर थानाध्यक्ष तनुज कुमार पाल से बात की गई तो उन्होंने बताया कि तहरीर नहीं मिली है, तहरीर मिलने पर कार्यवाही की जायेगी।

चोरों का आतंक जारी, पुलिस बेबस

शुक्ल बाजार, अमेठी। स्थानीय थाना क्षेत्र में चोरों को आतंक लगाता जारी है। एक सप्ताह के भीतर तीसरी चोरी की वारदात शिवली मिनका चोरों ने पुलिस को खुले आम चुनौती देते हुए नगदी व जेवर चुरा लिये। मामले में पीड़ित ने थाने पर तहरीर दी है। पुलिस मामले को छानबीन में जुटी है। शुक्लबाजार थाना क्षेत्र के मिनकापुर गांव में बीती रात राममिलन के परिजन घर का दरवाजा बंद कर बाहर सो रहे थे। चोर दरवाजा तोड़कर घर में घुस गए। घर में रखे बक्से व अलमारी तोड़कर उसमें रखे जेवरवात व नगदी उठा ले गए। परिजन सुबह जब उठे तो घर का दरवाजा टूट देख दंग रह गये। चोरों होने की सूचना फोन पर थाने पर दी। स्थानीय पुलिस के हल्का दरोगा महेन्द्र सरोज ने मौके पर पहुंच कर छानबीन किया लेकिन कोई सुरांग नहीं ला सका। थाना प्रभारी अवनीश चौहान ने बताया कि चोरी होने की सूचना मिली है। जल्द ही चोरी का खुलासा होगा।

नकाबपोश बदमाशों ने शुक्र को पीटा, जांच शुरू

शुक्ल बाजार, अमेठी। स्थानीय थाना क्षेत्र के महोना पश्चिम कस्बे निवासी अफजल अहमद ने बयान में बताया कि उसके छोटे भाई आदिल को नकाबपोश बदमाशों ने लाठी डंडे से पीटकर गंभीर रूप से घायल कर दिया। जिसे जगदीशपुर सीपीएस में भर्ती कराया गया है। चोरी होने की सूचना फोन पर थाने पर दी। स्थानीय पुलिस की जांच शुरू कर दी है। महोना पश्चिम निवासी अफजल ने बताया कि शुक्रवार की रात करीब 9 बजे उसका छोटा भाई आदिल ने बताया कि भाई को लाया था कोई व्यक्ति खड़ा है भाई के साथ जाकर छानबीन किया तो कोई नहीं मिला बाद में वह चला आया आदिल वहीं रुक गया उसके बाद आजात नकाबपोश ने आदिल को कुछ संधारक कर बेहोश कर दिया और मारा-पीटा कुद्दरत घर न पहुंचने पर भाई को छानबीन किया तो वह छोटे भाई को बेहोशी की हालत में पाया जिसको आनंद-खनन में जगदीशपुर सीपीएस में प्राथमिक उपचार के लिए लेकर गए, उसके बाद 112 को फोन कर दिया जिस पर पड़ोसी पुलिस ने छानबीन किया। इस संबंध में थाना अध्यक्ष अवनीश कुमार चौहान ने बताया कि मामले की जांच पड़ताल की जा रही है जांच के बाद विधिक कार्रवाई की जायेगी।

भाजपा पदाधिकारियों ने लिया पंच पण की शपथ



अमेठी। मुर्गाछिरखाना क्षेत्र स्थित भालेसुलतान शाहद स्मारक कादुनाला पर भाजपा जिलाध्यक्ष दुर्गा शिवाटी की अध्यक्षता में सभी भाजपा पदाधिकारियों ने पंच पण कर मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत पण अर्पित करके पंच प्रण की शपथ लिया। हम शपथ लेते हैं कि भारत को 2047 तक आत्मनिर्भर और विकसित राष्ट्र बनाने के सपने को साकार करेंगे। गुलामी की मानसिकता को जड़ से उखाड़ देंगे। देश की समृद्ध विरासत पर गर्व करेंगे। भारत की एकता को सुदृढ़ करेंगे और देश की रक्षा करने वालों का सम्मान करेंगे। नागरिक होने का कर्तव्य निभाएंगे। इस अवसर पर रामप्रसाद मिश्रा जिला कोषाध्यक्ष रंजेश शिवाटी जिला महामंत्री सुधांशु शुक्ला जिला महामंत्री चन्द्रमौल सिंह प्रवक्ता प्रवीण सिंह उपाध्यक्ष केशव सिंह जिला महामंत्री उषा सरोज जिला उपाध्यक्ष कुमार अमर सिंह जिला मंत्री अशोक मोयं जिला मंत्री अरुण सिंह जिला मंत्री प्रभात शुक्ला जिला मंत्री अरुण मिश्र सह मीडिया प्रभारी अंशु तिवारी जिला संयोजक आर टी विभाज्य अमरनाथ पासी जिला मंत्री नीलम भारती जिला मंत्री मनोज जायसवाल जिला मंत्री अजय विरयकर्मा जिला मंत्री सहित सभी पदाधिकारी उपस्थित रहे।

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर एक शाम जश्ने आजादी के नाम

कवि सम्मेलन/मुशायरा का आयोजन हुआ

बहराइच। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर एक शाम जश्ने आजादी के नाम कवि सम्मेलन/ मुशायरा का आयोजन बेसिक शिक्षा अधिकारी सभाघर बहराइच में हुआ जिसकी अध्यक्षता आ. शिवेंद्र कुमार पांडे वित्त एवं लेखाधिकारी-बेसिक शिक्षा बहराइच, मुख्य अतिथि अत्यंत राम तिवारी जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी बहराइच, संयोजक अरुण रफीक खान बम्पर बहराइच, संचालन रईस सिद्दीकी बहराइच ने किया। हास्य कवि बंपर बहराइच ने पढ़ा खंजर उठा कर देख या पत्थर उठा कर देख। मुझको भी एक बार जरा आजमा के देख। अब्बा तो तेरे रहते हैं ड्यूटी पर



आजकल, तस्वीर मेरी कमरे में अपने लगा कर देख। शाहनवाज खान ने कौमी गीत पढ़ा वतन को सर जमीन से गुजर चुका है जो कारवां। उसी के नक़्शे पां पे तुम उसी को ढूँढते चलो बड़े चलो, बड़े चलो, बड़े चलो। कलौम खान तन्हा ने पढ़ा अलों में अपने ख्वाब है हिंदुस्तान के दिल में अगर है कुछ तो बस हिंदुस्तान है।

ज्योतिर्मा शुक्ला रश्मि ने पढ़ा वह जो बार्ते हजार करते हैं सिर्फ बूटा करार करते हैं मुस्कुराते हैं तोड़ कर दिल वो जिस पर हम जानिसार करते हैं। रईस सिद्दीकी बहराइच ने पढ़ा इस जमाने में प्यार की बातें आप भी कमाल करते हैं। फौक बहराइच ने पढ़ा दवारो हिंद में अम्नो अमान रहने दो मोहब्बत का दिल निशान रहने दो अब जमीन पर नफरत के बीज मत डालो

एआरटीओ ने सीज की एक डबल डेकर बस व दो ट्रेवलर

अमन लेखनी समाचार रुपईडीहा, बहराइच। भारत नेपाल सीमावर्ती क्षेत्र रुपईडीहा में काफी समय से भारी संख्या में विभिन्न प्रकार के डग्गामार वाहन चल रहे हैं। रुपईडीहा नगर पंचायत क्षेत्र में 5,6 स्थानों पर डबल डेकर बसें, बसें, ट्रेवलर गाड़ियां व अन्य प्रकार की डग्गामार वाहन घड़ल्ले से चल रही है। इधर कुछदिनों पहले डग्गामार वाहनों को एआरटीओ कार्यवाही करते हुए कुछ डग्गामार वाहनों को सीज किया था। इसी क्रम में रुपईडीहा नगर में बीती शुक्रवार को रात 8 बजे एआरटीओ बहराइच ने एक डबल डेकर बस व दो ट्रेवलर गाड़ियों को सीज किया है। रुपईडीहा कस्बे से दर्जनों ट्रेवलर गाड़ियां व लगभग दर्जनों डग्गामार बसें रुपईडीहा से मात्र नेपाली सवारियों को लेकर गंतव्य की ओर जाती हैं। इनमें शिमला, हरिद्वार, जयपुर, हैदराबाद, गोवा, मुम्बई, दिल्ली सहित बैंगलूरु आदि शहरों के लिए डग्गामार बसें रुपईडीहा से छूटती हैं। रुपईडीहा कस्बे में लगभग आधा दर्जन स्टैंड विभिन्न स्थानों पर बने हुए हैं। यदाकदा एआरटीओ इन्का दुकका वाहनों को सीज कर वाहवाही लुटते रहते हैं। नेपालगंज में ही इन ट्रेवलर एजेंसियों के नेपाली एजेंट टिकट काट देते हैं। यहां ट्रेवलर के मालिक अपना कमीशन ले लेते हैं। इस कमीशन खोरी में स्थानीय पुलिस व इमिग्रेशन कमीशनों को भी मिलाया जाता है। एआरटीओ ने राजधानी दूर एंड ट्रेवलस यूपी 7 8 एफ के 7263, ट्रेवलर नम्बर यूपी 14 जेटी 1680 व एक अन्य ट्रेवलर 3 वाहन सीज कर अन्तर्राष्ट्रीय रुपईडीहा बस डिपो में खड़ी कर दी गयी हैं। अब इनसे अर्थव्यवस्था बसूल लिया जाएगा फिर वे वाहन डग्गामारी कर उतार प्रदेश परिवहन को क्षति हो पहुंचायेगा। नेपाल भारत मैत्री सेवा के अंतर्गत चलने वाली 3 बसें काठमांडू स्थित भारतीय दूतावास से परमिट लेकर चलती हैं। इन्हें भी अर्धदिन एआरटीओ का कोपभाजन बना पड़ता है। अगर इन ट्रेवलरों से चलने वाली डग्गामार वाहनों पर अंकुश नहीं लगाया गया तो प्रतिदिन लाखों रुपए का रोडवेज बसें का नुकसान होगा।

मिनी मैराथन में भाग लेती हुई सीडीओ व जिला पंचायत अध्यक्ष, विजेता को पुरस्कार देती हुई सीडीओ

मेरी माटी मेरा देश अभियान के अंतर्गत मिनी मैराथन का किया गया आयोजन कलेक्ट्रेट परिसर से जिला पंचायत अध्यक्ष व सीडीओ ने हरी झंडी दिखाकर मिनी मैराथन का किया शुभारंभ नशा मुक्ति को लेकर दिलाई गई शपथ



अंतर्गत एकजुट होकर प्रतिज्ञा करते हैं कि न केवल स्वयं को बल्कि समुदाय, परिवार, मित्र को भी नशा मुक्त कराएंगे हम अपने प्रदेश को नशा मुक्त करने के लिए अपनी क्षमता के अनुसार हर संभव प्रयास करेंगे। इसके साथ ही मुख्य विकास अधिकारी ने उपस्थित अधिकारियों को अपने-अपने कार्यालयों में नशा मुक्त का पोस्टर लगाने को कहा। इस दौरान अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व अर्पित गुप्ता, मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ अंशुमान सिंह, जिला विकास अधिकारी तेजभान सिंह, उपजिलाधिकारी गौरीगंज अभिनव कर्नाजिया, उप कृषि निदेशक एलबी यादव, उपनिदेशक नेहरू युवा केंद्र आराधना राज, उपजिला निदेशक डीआरडीए/एडवर्ष यादव, डीपीआरओ श्रीकांत यादव, जिला खादी एवं ग्रामीण अधिकारी महेंद्र कुमार मिश्र, जिला युवा कल्याण अधिकारी काशीनाथ सहित अन्य संबन्धित अधिकारी मौजूद रहे।

अमेठी। आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत मेरी माटी मेरा देश मिनी मैराथन का आयोजन किया गया। जिला मुख्यालय पर कलेक्ट्रेट परिसर में जिला पंचायत अध्यक्ष उमेश अग्रहारी व मुख्य विकास अधिकारी सान्या शब्यड़ा ने हरी झंडी दिखाकर मिनी मैराथन का शुभारंभ किया।

मैराथन कलेक्ट्रेट से प्रारंभ होकर प्राथमिक विद्यालय जेटपुरवाँ पर समाप्त हुई। इस मिनी मैराथन में प्रथम स्थान पर चले दिग्विजयसिंह, द्वितीय स्थान पर महेंद्र सिंह व तृतीय स्थान पर पवन कुमार को मुख्य विकास अधिकारी ने शीलड देकर पुरस्कृत किया गया। इसके साथ ही डॉ भीमवार अंबेडकर स्टेडियम अमेठी में भी मिनी मैराथन का आयोजन किया गया जिसमें करीब 113 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया जिसमें प्रथम स्थान पर रहे मोहम्मद दानिश, द्वितीय स्थान पर मोहम्मद आशिक व

तृतीय स्थान पर रोहित विरयकर्मा को शीलड देकर पुरस्कृत किया गया। मिनी मैराथन में युवक मंगल दल, महिला मंगल दल, नेहरू युवा केंद्र के वालंटियर, पीआरडी जवान, खिलाड़ी, और छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। इसके साथ ही कलेक्ट्रेट सभागार में मुख्य विकास अधिकारी ने अंतर्राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर उपस्थित अधिकारियों, कर्मचारियों को नशा मुक्ति की शपथ दिलाते हुए कहा कि देश की चुनौतियों को स्वीकार करते हुए हम आज नशा मुक्त प्रदेश अभियान के

मादक पदार्थ तस्करो गिरोह सरगना की चल/अचल सम्पत्ति कुर्क

अमन लेखनी समाचार बाराबंकी। संगठित गिरोह बनाकर विगत 20 वर्षों से आर्थिक, भौतिक व दुनियाव्ही लाभ हेतु मादक पदार्थ की तस्करी कर अवेध रूप से धनोपाजन कर स्वयं एवं परिजनों के नाम अर्जित की गई चल/अचल सम्पत्ति कीमत लगभग 02 करोड़ 30 लाख रुपयेको चिकित्त कर जिला मजिस्ट्रेट बाराबंकी को आख्या प्रेषित की गई जिसके आधार पर जिला मजिस्ट्रेट बाराबंकी द्वारा कुर्की का आदेश पारित किया गया जिसके अनुपालन में थाना जहांगीरबाद बाराबंकी पुलिस एवं प्रशासन द्वारा अन्तर्गत धारा 14(1) 3030 गिरोहबन्द एवं समाज विरोधी क्रियाकलाप निवारण अधिनियम के तहत राज्य के पक्ष में कुर्क किया गया। कुर्क की गयी सम्पत्ति का विवरण- (कुल सम्पत्ति की कीमत दो करोड़ तीस लाख रुपये (2,30,00,000/-) रुपये)



1- ग्राम टिकरा मुर्तजा थाना जैदपुर जन्मपद बाराबंकी स्थित एक अदद आवासीय भूखण्ड क्षेत्रफल 84 वर्गमीटर कीमत लगभग- 8,00,000/- रुपये (गिरोह सरगना मी0 अलीम के नाम पर) 2- ग्राम टिकरा मुर्तजा थाना जैदपुर जन्मपद बाराबंकी स्थित भूखण्ड क्षेत्रफल 84 वर्गमीटर पर निर्मित एक अदद पक्का मकान कीमत लगभग-

34,00,000/- रुपये (गिरोह सरगना मी0 अलीम के नाम पर) 3- ग्राम टिकरा मुर्तजा थाना जैदपुर जन्मपद बाराबंकी स्थित एक अदद भूखण्ड क्षेत्रफल 0.194 हे0 कीमत लगभग- 18,00,000/- रुपये (गिरोह सरगना मी0 अलीम के नाम पर) 4- ग्राम टिकरा मुर्तजा थाना जैदपुर जन्मपद बाराबंकी स्थित एक अदद

(गिरोह सरगना मी0 अलीम की पत्नी तरनुम के नाम पर) 8- ग्राम टिकरा मुर्तजा थाना जैदपुर जन्मपद बाराबंकी स्थित एक अदद भूखण्ड क्षेत्रफल 0.163 हे0 कीमत लगभग- 20,00,000/- रुपये (गिरोह सरगना मी0 अलीम की पत्नी तरनुम के नाम पर) 9- ग्राम टिकरा मुर्तजा थाना जैदपुर जन्मपद बाराबंकी स्थित एक अदद भूखण्ड क्षेत्रफल 0.108 हे0 कीमत लगभग- 12,00,000/- रुपये (गिरोह सरगना मी0 अलीम की पत्नी तरनुम के नाम पर) 10- ग्राम टिकरा मुर्तजा थाना जैदपुर जन्मपद बाराबंकी स्थित एक अदद भूखण्ड क्षेत्रफल 0.168 हे0 कीमत लगभग- 16,00,000/- रुपये (गिरोह सरगना मी0 अलीम की पत्नी तरनुम के नाम पर दर्ज किया।

सामुदायिक शिक्षण केन्द्र को संचालित कर रहा भारत ज्ञान विज्ञान समिति

अमन लेखनी समाचार

अमेठी। गरीब परिवारों के बच्चों के सीखने में सपोर्ट और ड्राप आउट कम करने के लिए भारत ज्ञान विज्ञान समिति ने सामुदायिक शिक्षण केन्द्र संचालित किए हैं। बी जी वी एस के भोपाल केन्द्र की मदद से बाराबंकी जिले के मसौली विकास खंड में 15 सामुदायिक शिक्षण केन्द्र संचालित किए गए हैं। इन केन्द्रों की मानीटरिंग बी जी वी एस की स्टेट केमेट्री के मेम्बर तेजयम भारती कर रहे हैं। कोविड काल में भारत ज्ञान विज्ञान समिति ने सामाजिक दायित्व को आगे बढ़ाने के क्रम में गरीब और सुविधा विहीन परिवारों के बच्चों की शिक्षा में मदद का बीड़ा उठाया था। सामुदायिक शिक्षण केन्द्र देश के कई राज्यों में शुरू किए गए थे। शिक्षा और विज्ञान को समाजिक



रुपांतरण का माध्यम बनाने के लिए कृत संकल्प भारत ज्ञान विज्ञान समिति और अखिल भारतीय जन विज्ञान नेटवर्क से जुड़े सामाजिक वैज्ञानिकों ने उत्तर प्रदेश में 14 अप्रैल को अम्बेडकर जयंती के दिन बेसिक शिक्षा के क्षेत्र में अभिनव प्रयोग की एक नई शुरुआत की थी। तेजयम भारती ने बताया कि मसौली में समुदाय के लोगों के सहयोग से सामुदायिक शिक्षण केन्द्र विकसित हो

मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम का हुआ आयोजन



हैदरगढ़, बाराबंकी। विकासखंड शिक्षा क्षेत्र हैदरगढ़ अंतर्गत माध्यमिक विद्यालय निकट पूरकुमेदान का पुरवा मजरे अंसारी में मिडिी को नमन वीरों को वन्दन अमृत महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत देशभक्तों को नमन करने और उनकी स्मृतियों को हृदय में संजोने व उनके व्यक्तित्व से प्रेरणा ग्रहण करने एवं बच्चों को उनके बलिदान व देशभक्ति के

अमन लेखनी (हिन्दी दैनिक)

स्वामी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती अखिलेश सिंह द्वारा अवध एक्सप्रेस प्रकाशन, 434, विचिल लाइन, जेल रोड, उन्नाव, उत्तर प्रदेश से मुद्रित और ग्राम व पोस्ट- बनी, थाना- बन्धरा, लखनऊ- 226401 (उ.प्र.) से प्रकाशित। सम्पादक- श्रीमती अखिलेश सिंह समाचार सम्पादक - रुद्र प्रताप सिंह समाचार से संबंधित सभी विवादों का न्यायिक क्षेत्र लखनऊ होगा। मो. - 9838159555, 9935457982 E-mail address amanlekhaninews@gmail.com



बुकिंग

अब व्हॉट्सएप से बुक कर सकते हैं बस टिकट

इस देश का जाना माना टिकट बुकिंग प्लेटफॉर्म में से एक है। अब रेल बस ने आसानी से टिकट बुक करने के लिए एक नया तरीका पेश किया है। यात्री अब सीधे व्हॉट्सएप पर रेलबस चैटबॉक्स के जरिए अपना टिकट बुक कर सकते हैं। रेल बस के मुताबिक इस चैटबॉक्स को इस तरह डिजाइन किया गया है कि यात्री आसानी से बिना किसी परेशानी के टिकट बुक कर सकते हैं। इसके साथ ही इसमें इंस्टेंट मेसेजिंग ऐप दुनियाभर में सबसे ज्यादा इस्तेमाल किया जाने वाला प्लेटफॉर्म है। और भारत



में इस मेसेजिंग ऐप के सबसे ज्यादा एक्टिव यूजर हैं। शायद यही कारण है कि रेल बस ने व्हॉट्सएप की लोकप्रियता और सुविधा को ध्यान में रखकर नई बुकिंग प्रोसेस को शुरू किया है। यही रेल बस के मुताबिक, नए व्हॉट्सएप चैटबॉक्स के साथ बुकिंग प्रोसेस ना केवल आसान होगा बल्कि यूजर को रियल टाइम मदद और सुझाव भी ऑफर किए जाएंगे।

बुकिंग करने के लिए स्टेप बाय स्टेप

सबसे पहले अपनी व्हॉट्सएप कॉन्टैक्ट लिस्ट में रेल बस चैटबॉक्स नंबर 8904250777 सेव कर लें। उसके बाद व्हॉट्सएप मेसेज में जाएं और रेल बस चैटबॉक्स के नाम से सेव किए गए नंबर पर Hi लिखकर भेजें। अब चैटबॉक्स आपको स्वागत करेगा। आपको प्रीफिक्ड लैंग्वेज पूछेगा। लैंग्वेज के लिए आप अंग्रेजी या हिन्दी में से एक विकल्प चुन सकते हैं। इसके बाद Book Bus Ticket ऑप्शन चुनें। फिर अपनी लोकेशन शेयर करें और वैरिफाई करें। इसके बाद अपनी यात्रा की जानकारी एंटर करें और continue पर टैप करें। इसमें आप अपनी जरूरत के हिसाब से बस बुक कर सकते हैं। अब अगले स्टेप में आपको द्वारा दी गई जानकारी जैसे टाइटल और फियर के मुताबिक बस की जानकारी दिख जाएगी। अब पैसेंजर डिटेल्स भरें और अपना ड्राइविक पॉइंट सिलेक्ट करें। इसके बाद अपनी जरूरत के मुताबिक पैमेंट मेथड चुनें। आखिर में टिकट कन्फर्मेशन मिलने के बाद आपको व्हॉट्सएप चैट पर टिकट की डिटेल्स और ई-टिकट मिल जाएगा।

उत्पाद/ बाजार/ कॉर्पोरेट

केएसबी लिमिटेड ने 24.8 फीसदी बिजली वृद्धि दर्ज की!

भारत में अग्रणी पंप और वाल्व निर्माताओं में से एक, केएसबी लिमिटेड ने 2022 (जनवरी से जून 2022) की तुलना में (जनवरी से जून 2023) की अपनी हॉफ इंडरली सेल में 10,809 मिलियन रुपये की सेल वैल्यू के साथ 24.8 फीसदी की वृद्धि दर्ज की। कंपनी के अनुसार 2022 की पहली छमाही की तुलना में बिजली में 24.8 फीसदी की वृद्धि हुई। दूसरे क्वार्टर में ऑर्डर इनटेक 6,165 मिलियन रुपये के साथ 2022 की दूसरे क्वार्टर की तुलना में 26 फीसदी बढ़ा है। निर्यात कारोबार में तेजी देखी जा रही है। जोनल ऑफिस कोलकाता नए स्थान पर स्थानांतरित हो गया है। 10 जुलाई 2023 को नए कार्यालय का उद्घाटन किया गया। सभी प्लांट में वेयर हाउस मैनेजमेंट का सफल कार्यान्वयन। कर्मोडिटी कीमतों में स्थिरता के संकेत दिख रहे हैं। अग्निशमन पंपों के लिए एफएम पैकेज प्रमाणपत्र प्राप्त हुआ। सोलर व्यवसाय में उल्लेखनीय वृद्धि - एसईसीआई (सोलर एनर्जी कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया) टैंडर में कालिफिकेशन। फिक्सल द्वारा रेटिंग के अनुसार स्ट्राम गवर्नर्स स्कोर 70 और ओवरऑल ईएसजी स्कोर 56 है। यह स्कोर 2022 को समाप्त वर्ष के लिए बिजनेस रिस्पॉन्सिबिलिटी एंड सस्टेनेबिलिटी रिपोर्ट (बीआरएसआर) प्रकाशित करने से पहले 2022 में सार्वजनिक डोमेन में उपलब्ध जानकारी पर आधारित है।

सबसे बड़े राष्ट्रीय कार्यक्रमों में से एक, द मॉमप्रेन्योर्स शो का अनावरण किया

भारत के अग्रणी टॉक्सिन-फ्री एव प्रकृतिक परसल केयर डी2सी मंदर एंड बेबी ब्रांड, द मॉमप्रेन्योर्स ने भारत के पहले मॉमप्रेन्योर्स अभियान एव शो - द हट फोर इंडियाज टॉप मॉम-लेड रीट्रोअप के लॉन्च की घोषणा की है। यह अभिनव अभियान पूरे भारत से मॉम माईक्रो एंटरप्रेन्योर्स को सशक्त बनाने व मेंटर करने के लिए शुरू किया गया है। फिक्की फ्लो एंड परसप्यार फोर हर के साथ साझेदारी में द मॉमस कंपनी मॉमप्रेन्योर्स शो शुरु यह ब्रांड एक ऐसा मंच प्रदान करना चाहता है, जो मॉमप्रेन्योर्स का सफर आसान बनाए, उनके विषय में महत्वपूर्ण वार्ताएं छेड़े, चुनौतियों को संशोधित करे, और एक ऐसे वातावरण का विकास करे, जिसमें मॉम आगे बढ़ सकें।

स्लैक द्वारा किए गए नए अध्ययन में सामने आया कि लगभग 75 प्रतिशत भारतीय डेस्क कर्मचारी उत्पादकता बढ़ाने के लिए एआई और ऑटोमेशन अपना रहे हैं

लेकिन ने अपनी नई स्ट्रेट ऑफ वर्क रिपोर्ट के परिणाम जारी किए, जिनमें सामने आया कि भारतीय संगठन अपने कर्मचारियों की उत्पादकता बढ़ाने के लिए इन्वेंटिव और प्रभावशाली विधियों तलाश रहे हैं। यह रिपोर्ट 2000 से भी ज्यादा भारतीय डेस्क कर्मचारियों पर किए गए एक सर्वे पर आधारित है, जिसमें सामने आया कि एआई और ऑटोमेशन क्षमताओं में बार-बार होने वाले, ज्यादा समय लेने वाले कार्यों को स्टीमलाइन एवं ऑटोमाइज करने की क्षमता है ताकि भारतीय डेस्क कर्मचारी ज्यादा महत्वपूर्ण और सामरिक कार्यों पर ध्यान केंद्रित कर सकें। ये परिणाम स्लेक द्वारा नौ देशों में 18,000 से ज्यादा कर्मचारियों के बीच किए गए सर्वे का हिस्सा है।

हार्ले-डेविडसन की सबसे सस्ती बाइक हो गई

महंगी

हीरो मोटोकॉर्प ने अपनी गढ़बन्धन साझेदार हार्ले-डेविडसन के हाल में पेश मॉडल हार्ले-डेविडसन एक्स440 की कीमतों में 10,500 रुपये की बढ़ोतरी करने की बुधवार को घोषणा की। हार्ले-डेविडसन ने इस मॉडल को पिछले महीने 2.29 लाख रुपये की शुरुआती कीमत पर भारतीय बाजार में पेश किया था। भारतीय बाजार में हार्ले-डेविडसन की हीरो मोटोकॉर्प के साथ साझेदारी है। अब कीमत बढ़ने के बाद हार्ले-डेविडसन एक्स440 मॉडल की कीमत 2,39,500 रुपये से शुरू होगी। कीमत में बढ़ोतरी इस मॉडल के सभी संस्करणों पर लागू होगी। हालांकि, हीरो मोटोकॉर्प ने बयान में कहा कि हार्ले-डेविडसन एक्स440 तीन अगस्त तक 2.29 लाख रुपये के मौजूदा भाव पर ही उपलब्ध रहेगी। ग्राहक वेबसाइट पर जाकर इसकी ऑनलाइन बुकिंग करा सकते हैं। हीरो मोटोकॉर्प के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) निरंजन गुप्ता ने कहा, 'एक्स440 मॉडल को पेश किए जाने के साथ ही बहुत जबरदस्त प्रतिक्रिया मिल रही है। बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए इसकी उत्पादन क्षमता बढ़ाने की कोशिश की जा रही है।

दाम बढ़े

दोपहिया वाहन निर्माता हीरो मोटोकॉर्प ने बुधवार को नई भारतीय हार्ले-डेविडसन मोटरसाइकिल की कीमतें 10,500 रुपये बढ़ा दीं। हीरो मोटोकॉर्प ने अपनी गढ़बन्धन साझेदार हार्ले-डेविडसन के हाल में हीरो मोटोकॉर्प के साथ साझेदारी है। हार्ले-डेविडसन एक्स440 की कीमतें 2.29 लाख रुपये की शुरुआती कीमत पर भारतीय बाजार में पेश किया था। अब कीमत बढ़ने के बाद हार्ले-डेविडसन एक्स440 मॉडल की कीमत 2,39,500 रुपये से शुरू होगी। कीमत में बढ़ोतरी इस मॉडल के सभी संस्करणों पर लागू होगी। हालांकि, एक्स440 तीन

भारत में हार्ले-डेविडसन की हीरो मोटोकॉर्प के साथ साझेदारी है। हार्ले-डेविडसन एक्स440 को पिछले महीने 2.29 लाख रुपये की शुरुआती कीमत पर भारतीय बाजार में पेश किया था। अब कीमत बढ़ने के बाद हार्ले-डेविडसन एक्स440 मॉडल की कीमत 2,39,500 रुपये से शुरू होगी। कीमत में बढ़ोतरी इस मॉडल के सभी संस्करणों पर लागू होगी। हालांकि, एक्स440 तीन

रॉयल एनफील्ड को देना है चुनौती

हार्ले ने 2020 में देश में अपने अधिकांश डीलर नेटवर्क से बाहर निकलने और बंद करने के बाद भारत में अपनी ब्रांडेड बाइक की एक ब्रूखला विकसित करने और बेचने के लिए दुनिया की सबसे बड़ी मोटरसाइकिल निर्माता हीरो के साथ साझेदारी की, जिसकी शुरुआत ₹440 से हुई। हार्ले ने भारत में अपने सबसे सस्ते मॉडल का अनावरण किया। हार्ले डेविडसन ₹440 एक सिंगल सिलेंडर, 440cc मोटरसाइकिल है जिसका लक्ष्य सीधे रॉयल एनफील्ड के 350cc को चुनौती देना है। इसे ऑफिशियल डीलरशिप के जरिए 25 हजार रुपये जमा करके बुक कराया जा सकता है। पहली भारत में बनी हार्ले-डेविडसन बाइक रॉयल एनफील्ड भारत में 200cc से ऊपर के मोटरसाइकिल सेगमेंट में सबसे ज्यादा बिकती है। हार्ले डेविडसन ₹440 की कीमत आक्रामक रूप से रखी गई है - ₹ 2.3 लाख से शुरू हो रही है। यह सबसे ज्यादा बिकने वाली रॉयल एनफील्ड वलासिक 350 के शीर्ष मॉडल से



मॉडल हार्ले-डेविडसन एक्स440 पेश किया गया है। अगस्त तक 2.29 लाख रुपये के मौजूदा भाव पर ही उपलब्ध रहेगी।



अगर आप भी टिकट इस्तेमाल करते हैं तो बन सकते हैं मालामाल

अगर आप भी कॉन्टेंट क्रिएटर और इन्फ्लुएंसर हैं तो आप भी टिकट से पैसा कमा सकते हैं। दरअसल, कई लोग एलन मस्क के नए लॉन्च किए गए एड रेवन्यू प्लान से पैसा कमाना शुरू कर चुके हैं। तो आइए आपको बताते हैं कि आखिर टिकट के एड रेवन्यू प्लान का मतलब क्या है और आप इससे पैसा कमा सकते हैं।

नियमों का पालन करना जरूरी

अगर आपके टवीट्स को काफी पढ़ा जाता है या आप कॉन्टेंट क्रिएटर हैं तो आप भी अब टिकट से पैसा कमा सकते हैं। पिछले एक दो दिन में कुछ यूजर्स ने पैसा कमाने के दावे के साथ पोस्ट भी किया है। लेकिन इस प्लान के तहत आपको कुछ नियमों का पालन करना होगा। कैसे कमा सकते हैं पैसे?

इस प्लान में सिर्फ वही कॉन्टेंट क्रिएटर और इन्फ्लुएंसर शामिल हो सकते हैं जिन्होंने पिछले 3 महीनों में प्रत्येक पोस्ट पर कम से कम 5 मिलियन इंग्लिश मिले हों। साथ ही उनके पास एक स्ट्राइप भुगतान खाता भी होना चाहिए। जरूरी है कि कॉन्टेंट क्रिएटर का ड्राइव अपडेट वैरिफाई हो और उनके अकाउंट पर 500 से ज्यादा फॉलोअर्स हों। कई टिकट यूजर्स ने द्वारा हासिए किए पैसे को मेसेज का स्क्रीनशॉट पोस्ट किया है।

यामाहा ने अपनी फेमस बाइक को लांच किया डार्क नाइट एडिशन के साथ

यामाहा ने अपनी सबसे ज्यादा प्रचलित और मोस्ट डिमांडिंग बाइक को अपडेट कर दिया है, बता दें कि इस बाइक को एक नई डार्क नाइट कलर स्कीम के तहत लॉन्च किया गया है और यह रेड, ब्लू और इंटेंसिटी व्हाइट रंगों में शुरू में उपलब्ध है। इस बाइक के तीन वैरिएंट लॉन्च किए गए, तीनों वैरिएंट की कीमत क्रमशः 1.81 लाख रुपये, 1.82 लाख रुपये और 1.86 लाख रखा गया है। जानकारों का कहना है कि इस बाइक के कलर में ही बदलाव किया है, बाकी सारे फीचर आपको पहले की तरह ही मिलने वाले हैं।



पर्सदीदा बाइक को और भी अधिक कलर में चुन सकते हैं। यामाहा की शानदार बाइक में आपको 155cc का सिंगल सिलेंडर इंजन मिलता है, जोकि लिक्विडकूल इंजन इंजन 18.4bhp का पावर और

14.2Nm का टॉर्क जनरेट करता है। बाइक में आपको सिक्स स्पीड गियर बॉक्स मिलता है जिसमें ट्रांसमिशन इयूटी के लिए असिस्ट और रिलपर वल्व भी मिलता है। इस बाइक में आपको एक यूएसडी फोर्क अपफंट और मोनोशॉक रियर सर्पेसशन सेटअप मिलता है। इस हेवी बाइक में ब्रेकिंग के लिए 282 मिमी फ्रंट डिस्क और 220 मिमी रियर डिस्क ब्रेक दिया गया है। यामाहा की इस बाइक में dual-channel (ABS) सिस्टम मिलता है जिसे एंटी लॉक ब्रेकिंग सिस्टम कहा जाता है।

नई एडवांस ट्रेवल फ्रेंडली स्पोर्ट्स साइकिल

स्पोर्ट्स इक्विपमेंट, कपड़ों और एक्ससेसरीज के ब्रांड प्लेआर ने हाल ही में स्पोर्ट्स साइकिल लॉन्च की है, जो खास ट्रेवल और एडवेंचर को ध्यान में रखते हुए डिजाइन की गई है। प्लेआर, सीपसके, एमआई, आरआर और पीबीकेएस सहित विभिन्न आईपीएल फैंडब्रांडों का ऑफिशियल सर्विसेज पार्टनर है। प्लेआर साइकिल उन लोगों के लिए आदर्श और ट्रेवल फ्रेंडली है, जो वीकेंड में थ्रिल और एडवेंचर का आनंद लेना चाहते हैं। ये उपयोगकर्ता के जरूरत को ध्यान में रखते हुए तैयार किया गया है। ब्रांड साइकिल चलाने का अनुभव आनंददायक होना चाहिए और प्लेआर सवार के आराम के मूल्य को समझता है। प्लेआर साइकिलों की एक विस्तृत श्रृंखला लेकर आया है जो अन्य साइकिलों की तुलना में चलाने में कुशल होने के साथ-साथ लंबे समय तक चलने में भी कुशल है। इसे विशेष रूप से भारत में निर्मित और डिजाइन किया गया है। प्लेआर अपने ब्रांड के साथ जुड़े लोगों को फिट रहने और स्वस्थ जीवनशैली बनाए रखने के लिए प्रोत्साहित करता है। ब्रांड की टैगलाइन भी यही कहती है, चलो खेलें।



डिजिटल

रिलायंस डिजिटल फिर लेकर आ गया 'डिजिटल इंडिया सेल'

रिलायंस डिजिटल अपने बहुप्रतीक्षित डिजिटल इंडिया सेल के साथ लोगों को टेक्नोलॉजी के साथ सशक्त बनाने के लिए पूरी तरह तैयार है। यह मेगा इवेंट 15 अगस्त तक अत्याधुनिक इलेक्ट्रॉनिक्स और गैजेट्स की एक विशाल रेंज पर शानदार डीलस और डिस्काउंट देने का वादा करता है। डिजिटल इंडिया सेल ग्राहकों को उनके एसबीआई क्रेडिट कार्ड पर भारी-भरकम 10% इस्टेंट डिस्काउंट देता है, ₹5,000 तक इतना ही नहीं! ग्राहक सभी डिजिटल कार्ड पर अतिरिक्त 5% के इस्टेंट डिस्काउंट का भी लाभ उठा सकते हैं, ₹3,000 तक और अपनी अगली खरीदारी पर पा सकते हैं 10% का सुनिश्चित डिस्काउंट वाउचर, जिसे अगली खरीदारी पर रीडिम किया जा सकता है, जिससे यह सेविंग्स डबल फायदेमंद बन जाती है। और जो लोग UPI ट्रांजेक्शन्स का इस्तेमाल करना पसंद करते हैं, वे 10% का इस्टेंट डिस्काउंट भी पा सकते हैं। इन कैश डिस्काउंट्स के अलावा, रिलायंस डिजिटल के पास विभिन्न श्रेणियों में कुछ शानदार खास ऑफर्स ऑफर भी हैं। इन शानदार ऑफर्स के साथ ही बहुत कुछ का लाभ उठाने के लिए अपने नजदीकी रिलायंस डिजिटल स्टोर, माय जियो स्टोर पर जाएं, या reliancedigital.in पर लॉग इन करें और एक सरल और सुविधाजनक खरीदारी के अनुभव के साथ एक्सपर्ट अडिस्टेंस का लाभ पाएं।



आपको रेंगे 10 सीरीज को खरीदकर इन्वेंशन की दुनिया में रखें वेदम और बोस के रूप में पाएं ₹. 4999/- का शानदार ब्लूटूथ इयरफोन पाने का मौका, सिर्फ ₹.499/- की अविश्वसनीय कीमत पर, इस मौके का भरपूर लाभ उठाएं और आज ही अपना ऑर्डर रेंगे 10 सीरीज घर ले जाएं!

एप्पल, आईपैड की दुनिया में शामिल हो जाएं, अब ₹.1167/- प्रति माह से शुरू अविश्वसनीय रूप से कम कीमत पर, चाहे यह काम के लिए हो, क्रिएटिविटी के लिए हो, या मनोरंजन के लिए, ये अत्याधुनिक डिवाइसेस एक शानदार और बेहतरीन अनुभव देते हैं।

काम बन जाए और भी मजेदार

लेपटॉप पर शानदार ऑफर के साथ अपने कम्प्यूटिंग अनुभव को और बेहतर बनाएं, HP एनवी क्रिएटर लेपटॉप सिर्फ ₹.57,499/- से शुरू (एक्सचेंज लाभ, कैशबैक और प्रोमो के बाद की कीमत), दमदार परफॉर्मंस और

स्लीक डिजाइन, जो आपके काम और मस्ती करने के तरीके को देगा एक नई परिभाषा, आज ही HP एनवी में अपग्रेड करें!

ताज़गी को परीज करें

साइड-बाय-साइड रैफ्रिजरेटर रेंज के साथ सुविधा और स्टाइल की नई दुनिया में आ जाएं, जो अब उपलब्ध है सिर्फ ₹. 51,990/- के शुरुआती दाम में भरपूर स्टोरेज, एडवांस फ्रीजर और मॉडर्न डिजाइन का अनुभव करें, जो आपको लाइफस्टाइल पर पूरा खरा उतरे।

पहले कमी न मिला होगा त्युजिक का ऐसा एहसास

ले जाएं शानदार ऐप्पल एयरपॉड्स प्रो 2nd जनरेशन, जिसकी ऑरिजनल कीमत है ₹. 26,900/- जो अब उपलब्ध है सिर्फ ₹.23,999/- में, कैशबैक को मिलाकर खुदको लाजवाब साइड और लेटेस्ट टेक्नोलॉजी की ऐसी दुनिया में ले जाएं जो सिर्फ ऐप्पल ही दे सकता है।

अपनी फिटनेस पर रखें नज़र

खास वीयरबल ऑफर के साथ फिटनेस की दुनिया में कदम रखें! शानदार ऐप्पल वॉच S8 के साथ अपनी फिटनेस और स्टाइल को बनाएं और भी बेहतर, जिसकी ऑरिजनल कीमत है ₹. 45,900/-, जो अब उपलब्ध है सिर्फ ₹.33,249/- में।

कपड़ों को रखें खुश

अपनी मनपसंद बुनिंद फंटे लोड या टॉप लोड वॉशिंग मशीन खरीदें और एक शानदार बोस का लाभ उठाएं - एक मुफ्त मिक्सर ग्राइंडर या टर्बु वायरलेस इयरबड पाएं, साथ ही, और भी बेहतर फायदेमंद डीलस के लिए

अतिरिक्त बैंक कैशबैक का लाभ उठाएं। अत्याधुनिक अल्ट्रासेंस और अतिरिक्त सुविधाओं के साथ कपड़े धोने के अपने अनुभव को और बेहतर बनाएं।

नियम व शर्तें लागू, सभी ऑफर्स और कीमतों पर

रिलायंस डिजिटल के बारे में - रिलायंस डिजिटल, इंडिया का सबसे बड़ा इलेक्ट्रॉनिक्स रिटेलर है, जो मौजूद है लाखों फॉर्मेट वाले 590+ रिलायंस डिजिटल स्टोर्स और 1800+ माय जियो स्टोर के साथ 800 से भी ज्यादा शहरों में, जो देश के कोना-कोने में ग्राहकों को अपनी सेवाएं प्रदान करता है और लेटेस्ट टेक्नोलॉजी को अपनाता सभी के लिए आसान बनाता है। 300 से ज्यादा इंटरनेशनल और नेशनल ब्रांड्स और बेहतरीन कीमतों पर 5000 से ज्यादा प्रॉडक्ट्स के साथ, रिलायंस डिजिटल के पास ग्राहकों को उनकी लाइफस्टाइल के हिसाब से एक सही टेक्नोलॉजी सॉल्यूशन के लिए सही मॉडल की सबसे बड़ी चॉइस देता है। रिलायंस डिजिटल में, हर स्टोर पर ट्रेनिंग प्राप्त और गहरी जानकारी रखनेवाले कर्मचारी ग्राहकों को हर प्रॉडक्ट की छोटी से छोटी हर बात के बारे में सलाह देने के लिए तत्पर रहते हैं। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि रिलायंस डिजिटल अपने सभी प्रॉडक्ट्स के लिए आपटर-सेल्स सर्विस भी देता है। रिलायंस रेसल्यू, रिटर्नर की सर्विस इकाई और भारत का एकमात्र ISO-9001 प्रमाणित इलेक्ट्रॉनिक्स सर्विस ब्रांड है, जो पूरे सप्ताह सहयोग और एंड-टू-एंड समाधान प्रदान करने के लिए तैयार रहता है।

खरीदारी में आसानी के लिए, ग्राहक किसी भी रिलायंस डिजिटल स्टोर पर जा सकते हैं या www.reliancedigital.in पर लॉग इन कर सकते हैं, जो इंस्टा डिजिटल (3 घंटे से कम समय में डिलिवरी) और अपने नजदीकी स्टोर से स्टोर टिक-अप की सुविधा देते हैं।